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Anglia erélyes 
jegyzékben szólitotta fel a madridi 

kormányt arra, hogy azt a köztudo- 

más szerint lezárt 10.000 embert: 

golitikai foglyot, vagy túszt, akiknek 

lemészárlásával az anarcho-szindiká- 

fisták már több izben fenyegetőztek, 

haradéktalanul bocsássa szabadon, 

ellenkező esetben mmden rendelke- 

zésére álló eszközzel érvényt fog 

szerezni az emberiesség követelmé- 

nyeinek. Nyomatékul azután szikra- 

távirón Londonból Gibraltárba re- 

pült a rendelkezés, hogy egy csata- 

hajó-óriás megfelelő kiséretével 

azonnal induljon Alicanmteba. Ennek 

az erélyes jegyzéknek, vagy talán 

inkább a befütött hadihajónak bizo- 

nyára lesz hatása is, mert azt raj- 

tunk kivül Caballero is nagyon jól 

tudja, hogy mit jelent az, ha az uni 

ted Kingdom páncélszörnyei egy ki- 

kötőben megjelennek. 
Angia erélyes feltépésének két 

ségkivül minden olyan ember örül, 
aki, = mint mi is - az emberben 

soha sem az ellenfelet, hanem min- 

dig és minden vonatkozásában csak 

a szenvedő testvért Játja, azt, akinek 
az élethez Isten és mindenki eőtt 
egyformán joga van. Nem kétséges, 

hogy az iyen lélek örül is ennek és 
csak dicsérni tudja a fiatal lord An- 
tony Eden erélyét, ha ebbe az öröm- 
be egy kis üröm is vegyül: Egy kis 
keserü mellék íz is. de hát nincsen 
rózsa tövis nélkül és elérhetetlen a 
tökéletes megelégedés. 
Tényleg nincs és tényleg az, mert 

lám belőlünk is kikivánkozik ennek 
megállapítása. Angliának ez az eré- 

lye - legyen bármennyire elisme- 
résre méltó is - nagyon is magán- 
viseli a kényszerü meaculpázás jele- 

gét. Ugyanis egyáltalában nem Ke- 

tes az hogy nem lett volna szükség 

erre soha, ha Nagybritania külügyi 
vezetői ezelőtt hónapokkal is ilyen 
energikusak lettek volna, akkor tud- 
niillik, amikor különböző nemzeti, 

vagy gibraltári érdekek miatt pá- 

holyban nézték az egyre elkeseredet- 

tebben alakuló spanyol belhelyzetet. 
Akkor, amikor még ugy alakultak a 
körülmények, hogy a politikai bel- 
viszályoktól legyengitett egykor ha- 

talmas birodalom nem lehet veszé- 
lyes a Földközi tenger nyugati kapu 

jára nézve. Azóta persze nagyot for- 

dult a kerék, mert ott volt a szovjet, 

a kapitalizmus és következésképpen 
ngia ellensége is. De Albionnak, 

mint mindenben, itt is szerencséje 
volt. Az akció nyomán reakció jött: 

anco és csapatai. Gibraltárt már 
nem a sarló és ka'japács, hanem a 
vörös-arany-vörös lobogó fenyegeti. 
nem az ököl. hanem a kinyujtott 
jebb karok. Ezen pedig pillanatnyi- 
lag aligha lehet változtatni. Legfel- 

ebb barátkozni lehet az ujonnan 

1 jöttekkel és lekötelezni őket. 

MINDEN ESTE 

Eré- 

lyesnek lenni és ha már nem akadá- 

lyoztuk meg tiz és tizezrek halálát, 

legalább közbelépni az utolsó mad- 

ridi tizezer érdekében. Nevezheti ezt 

a lépést azután egyéni izlése szerint 

(PRAGA) őfelsége Károly király 

kedden éjjel erkezett a csen főva- 

rosba és az éjszakát szalonkocsijá- 

ban töltötte. Önnepélyes fogadtatá- 

Sa szerdán délelőtt történt meg Be- 

nes államfő, Hodzsa miniszterelenök
 

és a többi előkelőségek jelenlétében. 

A parádés fogadtatás után a vendé- 

gek a Szent Vencel-térre mentek, 

ahol az uralkodó megkoszoruzta a 

Hősök Emlékmüvét. Azután a régi 

városházára ment, ahol Baxa főpol- 

gármester tartott meleg üdvöziő be-
 

szédet. Majd a király beirta a nevét
 

Prága város aranykönyvébe, amelyet 

az egykori európai uralkodók közül 

legutoljára Mária Terézia irt alá. 

Délután fél 2 órakor volt Prága vá- 

ros főterén az ünnepi diszfelvonulás 

a csehszlovák állam megalapitásának 

18-ik évfordulója alkalmával. Prá- 

gai jelentés szerint körülbelül 200 

ezer ember vett részt a felvonuláson, 

amelynek középpontját a hadsereg 

és a szokolisták tisztelgése alkotta 

Károly király és Benes elnök előtt 

Este nyolc órakor Benes elnök az 

uralkodó tiszteletére bankettet adott 

a Rudolf teremben, amelyen Károly 

királyon, Mihály vajdán és kisére- 

tén kivül résztvettek a diplomáciai 

kar tagjai, továbbá a román követ- 

ség személyzete és számos csehszlo- 

vák előkelőség, összesen 130-an. A 

vacsora befejeztével Benes elnök 
mondott pohárköszöntőt és szokat- 
lanul meleg szavakkal köszöntötte a 

legutóbbi bucurestii látogatására és 

és Csehszlovákia régi szilárd barat 
ságát, majd utalt azokra a történel- 

összekapcsolják. Benes a továbbiak- 
ban a kisantant békevédő szerepét 
méltatta és végül felköszöntötte az 
uralkodót, Mihály vajdát, Péter ju- 

FÜÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

Hivatalos közlemény Sangsulyozza: 

államok belügyeibe való beavail 
az európai békés együlímniü 

magas vendéget, visszaemlékezve 

nyomatékosan hangoztatva Románis. 

ni tényekre, amelyek a két országot 

MEGJELENŐ cLUJ 

business nek, emberszeretetnek, poli. 

tikai sakkhuzásnak, vagy szánom- 

bánomnak a gondolkozó. A fő az, 

hogy megtörtént. 
Igen. Tényleg ez a fő és ezért ugy 

gondolatban nagyon messziről, még 
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innen tőlünk is megszorithatjuk a 

fiatal angol külügyminiszter kezét, 

mert ha későn is, olyat tett, amiért 

a humanista minden keserü mellékíz 

ellenére is csak köszönettel és elis- 

meréssel tartozik. (myt.) 

goszláv királyt és Pál régens herce- 

király hasonló melegséggel válaszolt, 

utalva Benes romániai látogatására 

és mindazokra a történelmi kapcso- 

latokra, amelyek már a világháboru 

előtt is összefüzték a két nemzetet, 

majd a világháboru alatt és után 

csak még jobban megerősödtek. Mél- 

tatta Csehszlovákia jelentőségét, az 

ünnepélyes fogadtatás szimbóliku- 

A csehszlovák lapok kivétel nél- 

kül mind a legnagyobb melegséggeil 

irnak az uralkodó látogatásáról 

több lap Károly király, Benes, An 

tonescu külgyminiszter, Krofta 

csehszovák külügyminiszter nyilat- 

kozatait közli, amelyek mindenike 

hivatalos közleményt adták ki: 

Károly király prágai látogatása al- 

kalmával Benes elnökkel megbeszélést 

folytatott, amelyen részt vettek Anto- 

nescu és Krofta külügyminiszterek is. 

Az első tanácskozáson, amit a Hrad- 

zsin-palotában tartottak október 28-án 

délután 5-7 óra között, a két ország 

összes külpolitikai ügyeit megvitat- 

ák, de szóba került a fkisantant és az 

európai politika több problémája is. 

Az összes tanulmányozás tárgyává tett 

kérdésekben teljes nézet azonossálg 

volt megállapitható, ami vonatkozik 

az elkövetkező hónapok alatt a két 

ország által követendő politikára is 

eljes és bensőséges egyetértésben Ju- 

annak szükségessége, hogy barátaildkal 

és szövetségeseikkel egyetértésben 

folytassák azt a politikai irányvonalat 

amit a kisantant külügyminisztereinek 

legutóbbi pozsonyi találkozása alkal- 
mával jelöltek meg, a nyugati államok 

A kisantani fávolítarftja magái a más 

kozásfól és folyiafja pékepolifikájái 

ködés érdekébemn 

get. Nagyhatásu beszédére Károl 
san megtisztelő nagy értékét és a 
kisantant további egységes össze- 

tartására üritette poharát. Az uralko 

dó és Benes szavainak rendkivüli 
hatása volt. Az ünnepségek lefolyá- 

sát egyébként a prágai és bucurestii 
rádiók a helyszinről közvetitették. 

Este fél 11 órakor a spanyol te- 
remben volt fogadás 800-900 meg- 

hegteljesebb barátságát. 
s lyozzák, hogy az uralkodó erős osz 

Mit mend a hivatal 
(PRÁGA.) Szerdán este a következő iközeli tárgyalásait illetőleg. A két ál- 

goszláviával. Kihangsulyozást nyert 

hivott jelenlétében. 

A csehszlovák sajtó meles hansja 
nyomatékosan kiemeli a két ország 

Hangsu 

lopa a két állam közötti Szövetség 
nek és a kisantant belső barátsága. 
nak. 

es közlemény 

clam jó akaratának ad kifejezést a ró- 
őkö államaival 

és a Németországgal való együttmükö 
dést illetőleg Közép-Európa ügyére 
vonatkozólag. A három kisantant ál- 
lam azon Pozsonyban hozott határo. 
zatát, amelynek értelmében távol tart 
ják magukat minden olyan kisérleitől. 
amely más államok belügyeibe való 
beavatkozást céloz és hogy nem vesz- 
nek részt országaik belső rezsimhár- 
caiban, valamint az eszményi hartok- 
ban, ismételten kihangsulyozták. A 
kisantant gazdasági és poliikai rend- 
szerének rendszeres kidolgozására irá- 
nyuló munkát szünet nélkül folytatni 
fogják azzal a céllal, hogy a kisantant 
államok érdekeit összeéegyeztessék a 
közép-európai és általában az európai 
béke érdekeivel. Károly király és Be- 
nes elnök, valamint Krofta és Auto- 
nescu megbeszéléseit a következő na- 

pokban folytatni fogják. 



OLDAL oóestati 
........ 

Megnyugiatónak falálják, bogy R 
a benemavatkozási konferencián. 

elnök. A vulágsajió jeleniős 
együrlimiükö 

(LONDON.) (Reuter.) A világsaj 
tó egyre élénkebben tárgyalja a né 
met-olasz megegyezés jelentőségét. 
A külpolitikai rovatok vezetői egyér. 
telmüleg Európa jelentős megválto 
zását jósolják Berlin és Róma egyuit 
müűködésével kapcsolatban. Ezt a le 
hetőséget most már Amerika és Ja 

pán is mérlegelik, legalább is erre 

vallanak a newyorki és toklói napi. 

lapok cikkei, melyeből az a véle- 

mény csillan ki, hogy az olasz és né 

met együttes fellépés Európa külön 

böző problémáinak megoldásánál 
magát a Népszövetséget is felesle 

gessé teszi. A Nem York Herald sze 

rint nem is lehet csodálkozni azon, 

hogy idáig fejlődtek a dolgok. Abesz 

szinia annexiója megvilágitotta Genf 

tehetetlenségét és végeredményében 
lényegtelen ügyek nemzetközi elinté 

zőjévé sülyesztette A reformok ügye 

is egyre halasztást szenved, holott 

minden európai állam egyetemes ér. 

deke a tiszta helyzet megteremtése 

és az igazságon alapuló tartós péke 

alapjainak lefektetése. Az amerikai 

diplomácia - irja a lap - az olasz- 

német megegyezésben ezt a lehető 

séget látja akkor, amikor Genf eset 

leges bukását kénytelen megjöven 

dölni. A japán sajtó természetesen 
szovjette kapcsolatos szemszögből 

foglalkozik az eseménnyel. Nem tit 

kolja el megelégedését a szovjetel. 

lenes blokk kialakulását illetőleg és 

önkéntelenül is csatlakozik a kommu 

nistaellenes csoporthoz anélkül, hogy 

ennek a felfogásának határozot: 

kifejezést adna. 

körök meglátása szerint azonban a 

japán hivatalos körök támogatása, 
vagy legrosszabb esetben jóindulatu 

semlegessége Berlin és Róma szamá 

ra már is biztositva van és ez olyan 

siker. amivel Albionnak keleti érde 
keltségeire való tekintettel feltétle 

nül számolnia kell 
GÖRING NAGY BESZÉDE 
BERLINBEN 

(BERLIN.) (NTI.) Hitler kancel 
lár tudvalevőleg Gőring vezérezre- 
dest és porosz miniszterelnmököt biz 
ta meg a nürnbergi pártnapok alatt 

már felvetett négy éves gazdasági 
terv kivitelével, Gőring e hivatalát 
tegnap vette át és a beriini sportpa 
lotában nagy, az összes rádiók ál 
tal közvetitett beszéd keretében je 
lentette be Németországnak, hogy 
mától kezdve az egész birodaimat 
ennek a nagy célnak szolgálatába ál 
litja, Az ülésen. ahol a bejelentés 
történt, Hess birodalmi miniszter 
elnökölt és előliáróban dr. Göbbels 
tartott rövidebb beszédet, melyben a 
nap jelentőségét méltatta. Azután 

másfél- tartotta meg Gőring közel 

Angol diplomáciai [ 

litását pontról-pontra 

eoa kka 

s téli 

órás szónoklatát, mely gazdaságpoli 

tikai kérdéseken kivül külpolitikai 

jelentőségü kitételeket is tartaima 

zott. A négy éves terv kivitele attól 

függ - mondotta a miniszterelnök, 

- hogy mennyire tudja beleélni ma. 

gát minden német polgár abba a 

gondolatba hogy erre szükség van. 

Ha ez sikerül, akkor sikerümi fog 

az ország talpraállitása és gazdasá- 

gi függetlenitése is. Németországban 

négyzetkilométerenkint 136 ember 

él, Angliában 137. Ezzel szemben 

Anglia birtokosa a világ egyharmad 

vészének, mig a Harmadik biroda 

lomnak semmije sincs, mert amije 

volt, elrabolták tőle. Egyszerüen és 

minden jog nélkül elvették gyarma 

tait és most ahelyett, hogy vissza 

adnák, azt mondják, hogy vegyen 

arannyal nyersanyagokat magának, 

Az ország ezt nem teheti, mert ara 

nyát is elvették. Adják vissza tehát 

aranyát, hogy vásárolhasson, mert 

ellenkező esetben a német nép ízen 

kint fogja letépni a nyakát fojtoga 

tó ököl ujjait és a világ még hálás 

lehet, hogy ezt békés alapon, négy 

éves tervek alakjában teszi és n
em 

náborus uton, holott ehhez is 
meg 

volna az ereje. A beszédet Gőring 

azzal fejezte be, hogy az elkövetk
e 

ző négy év alatt az áruelrejtés, ár 

drágitás, konjunktura kihasználás 

ismeretlen fogalmakká fognak 
válni 

Németországban és jaj azoknak, 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Ply- 

mouth elnöklete alatt tüggetlenül at- 

tól, hogy a semlegességi a
lbizottság e 

hó 26-án dolga végezetl
enül feloszlott. 

ujra összeült és azon 25 állam részt 

vevőin kivül Portugália és
 a szovjet 

megbizottja is megjelent, ami p
olitikai 

körökben igen nagy megnyug
vást kel- 

tett, mert előzőleg az a hir
 terjedt el, 

hogy Portugália nem hajlandó
 a szov- 

jet részéről ért provokációk utá
n to- 

vább is tárgyalni. Az is megnyugtató 

volt, hogy az olasz megbizott Grandi
 

se árult el visszavonulási szándékot
. Az 

ülés, a következő progran ponto- 

kat dolgozta fel. 1. Az olasz jegyzék. 

mely az ismert szovjet-ellenes vád- 

pontokat tartamazza. 2. A legujabb 

olasz ellen-jegyzék, mely a szovjet ál- 

megcáfolja. 3. 

Angliának a tuszok érdekében a spa- 

nyol kormányhoz intézett enereikus 

hangu jegyzéke. 4. Két portugál jeev- 

zék, mely visszautasitja a szovjét álli- 

tárait. 5. Maisky orosz megbizott leve- 

le, melyben megindokolja a semlegős- 
ségi bizottsági ülésen tett nyilatkoza- 
tát. A konferencia tegnap a késő esti 

hatalmascurópal szó- 
van kialakulóban, amelunck 

cálelebbezhetetlenek 
Göriny szokatlanul élesőangu 6arcias Deszédei tartott a g

yarmatkérdésről 

óma és Moszkva továbbra is részívpesznek 

Ankarában rárgyal a jugoszláv miniszífer- 

európai vállozásokal jósol Berlin és Rómda 

déseével kapcsolafosan 

akik jogtalan haszon alakjában akar 

ják megrabolni a népet és az egész 

országot. A monstregyülés MHess 

zárószavaival ért véget. 

A MARCIA SU ROMA 14.iK 

EVFORDULOJAÁNAK MEG 
ÜNNEPLÉSE 

(ROMA) (Stefáni.) Tegnap ünne 

pelte a hivatalos Olaszország a fa- 

sizmus uralmának 14 ik évfordulóját. 

Az ünnepségek alkalmával Mussclini 

Vittorioban 28 közmüvet avatott fel, 

majd repülőgépen visszatérve Ró 

mába a Venezia palota erkéyéről 

tartott nagyobb beszédet, méltatva 

a nap jelentőségét, utalva arra, hog
y, 

2z elmult esztendő a fasiszta Olasz- 

országnak óriási sikert hozott: az 

Abesszin Császárságot. Ez azonban 

nem jelent pihenést az olasz nemzet 

részére, hanem fokozottabb munkát. 

Keletafrikában óriási arányu épitke- 

zés indut meg Európában, pedig a b
é 

ke megteremtésének emberfeictti 

munkája Beszédének végén köszöne 

tet mondott azoknak az álamoknak 

amelyek a pohtikai zavarok idején 

Olaszország mellé állottak. Majd ki 

jelentette, hogy ennek a határozott 

állásfoglalásnak volt a következmé 

nye, hogy az európai viszonyok nem 

komtottak és ma már olvan hatal 

mas szövetség van kialakulóban 

amoelvnek határozatai megfelebbez 

hetetlenek lesznek. 

Összeült a benemavatkozási 
köonferencia 

órákig nem ért végett és arról hiva- 

talos jelentést valószinüleg nem is fog- 

nak kiadni. Beavatottak angol részről 

tudni vékk, hogy az angol külügy to- 

vábbi emlékiratot nem hajlandó a 

tuszkérdésben Madridba külderi, ha- 

nem minden további tfigyelmezteté 

nélkül saját belátása szerint jár el. 

A FRANCIA VEZÉRKAR LAP 
JA AZ ECHO DE PARIS FI 
GYELMEZTETI A SZÖVJETET 

(PÁRIS.) (Havas.) Az Echo de Pari 

tegnapi számában többek között a kö 
vetkezőket irja: Az orosz résztől meg- 
indult nagyarányu madridi fogyver 
szállitás azt a látszatot kelti, mintha 
Moszkva erőszakosan háborut akarna 
kiprovokálni. Éppen itt az ideje, hogy 
Delbos külügyminiszter félrsérthetet 

lenül tudomására hozza a szovjetnek 
hogy Franciaország nem hajlandó 
kalandokba bocsáitkozni. Amennyi 
hen a külügyminiszter erre nera kap- 
ható, akkor ezuton figyelmeztetjül 
Moszkvát arra. hogy fFranciaorszá" 

see tségére ne számitson, mert itt sen- 
kise lesz hajlandó egyetlen lépést se 
tenni a bolsevizmus. még kevésbé a 

posztóáruh ázába. s 
ja No. 26 

madridiak érdekében. Ez nem csak a 

nye is. ! 

ZÁSOK ELŐTT ALL ÉS EZÉRI 
ELHALASZTOTTAK A VAA 
LASZTÁSOKAT 

mány hivatalosan e hó végén akarta 

megejteni a választásolat. Amint a mi 

vül fontos külpolitikai tárgyalásokra 
való tekintettel halasztásst szenved 
mert a kormány nem akarja annak 
kitenni magát, hogy belső nyugtalan- 

ját akkor, amikor igen nagyfontossá- 

gu külpolitikai elhatározások előtt áll. 

A községi választásokra azonban né. 
hány hónapon belül feltétlenül sor ke- 

ÁALTALÁNOS FRANCIA VÉ- 
LEMÉNY A SZOVJEI LON. 

DONI MAGATARTÁSA FELŐL 

(PÁRIS.) (Reuter.) Francia körök 

a tulmerész cselekvési szabadság, mely 
a szovjet ténykedéseiben megnyilvá: 
nul még mindig igen komoly és nehéz 
helyzet elé állitja az angol és francia 

megnyugtató volt is az a tény. hogy 
Moszkva nem vonult vissza a heneni 
avatkozási konferencián való részvé. 
elfől, mégis fenny áll a lahetősége an. 
nak, hogy a helyzet elmérgesedhetik. 
Mindenkinek meg kell azonban lt. 

rátközni azzal a gondolattal irja a 
Petit Parisien - hogy a francia kiül. 
politika nem váltogatja egyik napról a 
másikra felfogásait és semleges marad 
mindvégig. 

NEM EMELNEK VADAT 
A LETARTOZTATOTT, MAJD 
SZABADLABERA HELYEZETI 
DEGRELLE ELLEN 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A tegnap 
délelőtti belga minisztertanácson be 
avatottak szerint szóba jött a vasár- 
napi gyüléssel kapcsolatban letar. 
tóztatott és szabadjábra helyezett 
Rex párti vezér: Leon Degrelle ügye 
is. A minisztertanács e hirforrás sze 

irint ugy döntött, hogy a fiatal polt 
tikus ellen minden eljárást megszün- 
tet. Szabadlábra helyezték külön- 
ben a szintén letartóztatot rexista 
képviselőt és rexista szenátortis, akik 
ellen hir szerint szintén nem fognak 
birói eljárást lefolytatnii 

SZTOJADINOVICS ANKARÁ 
BAN 

(ANKARA.) Sztojadinovics ju 
goszláv miniszterelnök ide érkezett 
és hosszabb kihallgatáson jelent 
meg a köztársasági elnök előtt, Rus 
du Aras külgyminiszter jelenlétében. 
A kétórás kihaligatás után Sztojadi- 
novics megbeszélést folytatott Ismet 
Inonu miniszterelnökkel és külön 
Rusdu Arassal is. 

BELGIUM NEM AKARJA 

FELÁLDOZNI BIZTONSAGÁT 
(ERÜSSZEI Spaak külügymi 

niszer a kamarában kijelentette 
hogy nem akarják feláldozni Bel 
gium biztonságát semilyen érdeknek 

vagy felfogásnak. Belgium a Néel 
szövetségben marad, kötelezettségőit 
megtartja, de meg akarja éfte 
szomszédjaival, hogy nem szolgálhat 
kiinduló pontul a támadás esetére. 

tr. Reg 
1 

katonaság, hanem a polgárság véleme. 

BULGÁRIA NAGY ELHATÁRO. 

(SZÓFIA.) (Reuter.) A bulgár kor. 

nisztérium közli, az idópont a rendkii 

ságok elsimitására pazarolja energiá. 

ben egyáltalán nem titkolják, hogy a: 

külpolitkát. Bár bizonyos mértékben 

értetni. 
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v. évfolyam, 1886. október 30. 

(CLUJ.) A fák sápadt lombjait 

már leverte az ősz. Mély csend al- 

2RT szik az avaron. Amint az Alverna 

északi oldalán elterülő völgyön jö- 

vök át, nótázó emberrel találkozom. 
kor. Érdekes személy volt az illető. Aj- 

arta kán a nóta vigan csengett, de szemé- 

1 mi ben bánat borongott. Idegesen lép- 

dki. kedett az illető. Szóba elegyedtem a 

okra furcsa emberrel, aki az erdőnek tar- 

ved, tott. Előbb vonakodott a szótól, Ki 

akart kerülni, de amikor kopott ka- 

pátja alól kilógó vadászpuska csövét 

megláttam, valósággal erőltettem, 

hogy vele szót válthassak... 

„MAGAMRA VADASZOKI! 
NEM KELL AZ ÉLET! 

A sötét szemü idegen haragosan 

eámordult: „Hagyjon békében, hogy 

menjek a magam utján!"... Melyik 

a maga utja? - kérdeztem kiván- 

ian... A halál! - volt a válasz. 

Kezdett érdekelni a vadászpuskás 

ember. Még megkérdeztem, hogy mi- 

re fog vadászni?... Érdekes volt a 

válasz: „Saját magamral" ... Hogy 

hogy? ... Rám meredt a két sötét 

tekintetü szem s gyanakvón fürkész- 

te, hogy ki vagyok... Odaszóltam: 

,Pap vagyok".. Rendben van, ak- 

kor egy halniakaró meg fog gyónni 

önnek... Nevem halatára azt hit- 

te, hogy a foglaikozásom pap. 

A LELKI ÖSSZEROPPANAS 

A sötét idegen felmelegedik ivá- 

nyomban és beszélni kezd: Elszökött 

a feleségem! egyetlen Irma lányom 

céda lett... Fiam átszökött Orosz- 

országba, róla sincsen semmi hir! 

Egyedül maradtam bánatombau. 

Nem tudok dolgozni, lelkem nyugta- 

lan és kínoz... Fegyverjavitó-mü- 

helyem volt. Eladtam. A pénzt elmu- 

lattam. Fáradt idegü, beteg ember 

vagyok. Egyedül a halál gyógyithat 

meg. Végigküzdöttem a háborut. A: 

ŐL 

'rÖk 
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hogy 
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ghnab orosz fogságban szipkafaragásbol 
nbe éltem. Mikor kitört a forradalom, az 

első napokban csavarogtunk, rahol. 
etar. tunk. A véletlen folytán koldulni 

bevetődtemm Jusupoff herceg Náéva 
melletti udvarába. A herceg ker 
tésze magyarn volt. Az öreg Szölőssi 
bácsi magánál tartott park-seprege- 
tőnek... 
Ezzal az öreg halni készülő fegy- 

vermester benyult kabátia belső zse- 
bébe és fényképeket huzott elő... 
Ez itt Jusupofi lokcseki kastélya... 
Láttam Rásputint: Nálunk ölték 
meg!... Aztán elgondolkozik a va- 
dászpuskás idegen... Majd elmond- 

ja, hogy feleségét Oroszországból 
szöktette el. Sirni kezd és Tadanyá- 

ra gondol, aki szép volt és jó asz- 
szony volt... Nem tudom, hol van 

ezett 

ügye 
5 sze 
polt 
szün 

xista 
akik 
gnak 

RA 

u 
ezett 
elent 
Rus - mondja - az ókirályság felé szö- 
éba kött .. Leányom Bucurestiben pén- 

jadi- zért árulja magát... Jóska fiam ki 
tudja hol van? 

CSALADOM KERGET A HA- 
LAtBA 
Nem tudom etfeledni feleségemet, 

A gyermekcimet Nálunk nélkül ugyis 
haott vagyok. Vágyom a halált.. 

zenvedő fegyvermester ciga- 
ke gyujtott s a fodrozó füst va- 
de evá messzi repitette faradt gon- 

lo at. Talán a tönkrement családi 

smet 
küön 

GAT 

gymi- 

tette, 

Bel 

fe . 
2 

et Mzhot, emlékéi között kutatott kép- 
e.. 

at Majd haini készülő lelkére beszél- 
cm. Kértera, ne gondoljon a halál- 

re. ; . 
ra. Mw mindankinck van emésztő bá- 

Beszélgetés a halni készülő 
aki orosz fogoly volt és kertészkedelt Rasputin-gyilkos Jusupoft! 
hatvanholdas parkjában 

„lóestét! 

nata, de a reményt feladni nem sza- 
bad. Maga nemes lélek - mondot- 
tam, - aki gyermekeiért és ottho- 
náért kesereg, annak szive van. Biz- 
zon! Lesz még jobban! Az ember ne 
féljen a szenvedésektől, ha hisz az 
Istenben, kigyógyul bánatából... 

fegyvermesterrel, 
l 

A vadászpuskás halni készülő fát- 
szó ag megnyugodott. Az Alverna 
előtt keresztet vetett s egy mezei ös- 
vényen eltünt... Hogy hova, azt 
nem tudom... Talán visszament az 
életbe... 

Gyallay Pap Sándor. 

ban hasonlit a világsikert aratott 

NAI ARANY egyöntetü kritikája: 

GARY COOPER uj fümje a SELECT MOZGÓBAN. Tegnap volt a Se- 
lect Mozgóban az „ARANY ATKA" cimü grandiózus film bemutatója. Sok 

külömbséggel hogy az előbbi filmben GARY COOPER paritnernője Marlene 
Dietrich volt, ebben pedig a ragyogó szépségü MADELEINE CAROL. KI- 

a legizgalmasabb és legnagyszerübb film 
élmény. Ezt a filmet nem birálni, hanem LATNI KELLI! 

SHANGHAI EXPRESS-hez, avval a 

Belügyminiszferi rendelkezés szerint 

Csak azoktól kell behajtani az ötszá- 
zalékos lakbérilletéket, akik más 

városi adót nem fizetnek 
(CLUJ.) A városi lakbérilleték kö- 

rül teljes a fejetlenség. Az időközi 
bizottság, mint hirül adtuk, az uj 
közigazgatási törvény alapján élet- 
beléptette az ötszázalékos lakbérnle- 
téket. Hiába volt a polgárság egysé- 
ges tiltakozása, a város vezetősége 
nyomban megkezdte az uj adónem 
kivetését. Még be sem fejeződtek a 
kivetési munkálatok, máris bizonyos 
sá lett, hogy a lakbérilleték kiróvása 
jogtalan és törvénytelen. Ezt álla- 
pitotta meg a timisoarai közigazga- 
tási biróság, ahová a lakosság felfo- 
lyamodással élt a kivetés ellen és ezt 
az álláspontot tette magáévá az 
oradeai felebbezési bizottság is: 
A város időközi bizottsága, amely 

átlátta, hogy sulyos melléfogást kö- 

vetett el a bézbérilleték elhamarko- 
dott kivetésével, felfüggesztette az 

ileték behajtását, nehogy kellemet- 

len jogi következményeknek tegye ki 

a várost. Kimondotta, hogy mind- 

addig nem hajtja be a kirótt illeté- 

ket, arnig birósági fórumok nem tisz. 

tázzák jogerősen a kérdést: tötvé- 
nyes volt a kivetés, vagy sem. 

A házbérilleték ügyében most uj 
fordulat következett be, ami teljes- 
sé tette a fejetlenséget. A belügymi- 
niszter körrendeletben értesitette a 
városok vezetőit hogy az ötszázalékos 
lakbérilletéket csupán azoktól lehet 
követelni, akik semmiféle más városi 
adót nem fizetnek. A helyi időközi 
bizottság most dilemma előtt áll, 
mert a miniszteri rendelkezés egyet 
jelent azzal, hogy a lakbérleti illeté- 
ket el kell törölni. Ugyanis aligha 
van polgár a városban, aki nem já- 
rulna hozzá a törvényhatóság költ- 
ségeihez. 

A belügyminiszter rendelkezésével 
az időközi bizottság legutóbbi ülésen 
foglalkozott. Ugy döntött, hogy 
memorandumot intéz a kormányhoz, 
amelyben javasolni fogja: terjesszen 
egyszakaszos törvényt a parlament 
elé, amely magyarázatul szolgáljon 
arra, hogy kik tartoznak fizetni az 
ötszázalékos lakbérleti illetéket. 

A polgárság a legnagyobb érdek- 
lődéssel tekint a fejlemények elé. 

(CLUJ.) A francia frank leérté, 

kelése, majd más országok valutái- 

nak hasonló eljárása nálunk is érthe- 

tetlenül nagy drágaságot idézett elő. 

A különböző közszükségleti cikkek 

ára egyik napról a másikra majdnem 

a duplájára szökött fel. 
Munkáskörökben általában indoe- 

kolatlanoknak tartják az áremelése 

ket, mert ezek főleg a kisegziszten- 

ciákat sujtják. Az árak ilyen roha- 

mos emelése már csak azért is ért- 

hetetlen, mert az utóbbi időben egyet 

len szakmában sem voltak számotte- 

vőbb béremelések. 
A drágasági hullám talán egyet- 

len szakmában sem végez oly nagy 

pusztitást, mint a bőriparban. Ez a 

szakma tudvalevőleg a legtöbbet 
szenvedett az utóbbi években az erős 
lendülettel hirtelen előretörő gyár- 

ipar versenyképessége folytán. A 

talp- és bőranyagok hallatlan mére- 
tü áremelkedése valósággal megsem- 

misitéssel fenyegeti ezt az egykoron 

jobb napokat átélt szakmát. Az 

évek óta tartó gazdasági krizis kö- 
vetkeztében leszegényedett munkás- 
és középosztály már az eddigi ára- 

Két hét alatt 40-45 százalékkal 
emelkedtek a talpárak 

kat sem birta fizetni, mennyivel ne-, 
hezebb lesz tehát számára a mosta- 
ni felemelt árakkal megbirkóznia. 

Ilyenkor - tél küszöbén - mint 
tudvalevő, a különböző hülésekből 
eredő betegek leginkább a rossz, 
vagy egyáltalán hiányos cipővel ellá- 
tott körökből szedik áldozatukat. En 
nélfogva a cipőszükséglet kissé társa- 
dalmi probléma is. A hatóságoknak 
már csak azért is kötelességük vol- 
na szigoruan ellenőrizni az árakat, 
mert ezáltal igen nagy szolgálatot 
tennének egyrészt a közegészségügy- 
nek, másrészt annak az osztálynak, 
mely csatakos és lucskos időben is 
kénytelen gyermekeit rossz cipőben 
iskolába küldeni. 

Tájékoztatásul meg kell emliteni 
azt, hogy az utolsó kétl hétben 10- 

Ez természetesen ugy a fogyasztót, 
mint a termelőt egyaránt sujtja. 
Nem lesz érdektelen tehát a nagy- 

vözönnséget felvilágositani arról, hogy 
ma már 220 lejbe kerül kilógrammija 
a talnnak. Ennek ára eddig csak 140 
-150 ei volt. Ez a tény élénk cáfo- 

45 százalékkal emelték a talpárakat. 

volna fel az árakat. A fogyasztón ki- 
vül főképpen a cipész az, aki erre a 
dologra ráfizet. 

is lehet szolgálni. 
25, sarok 13-15 deka talpat igé- 
nyel. Összesen tehát 40 dekát vesz- 
nek alapul. Ennek a talpnak az ára 
a mostani árak szerint 88 lej. Ennek 
felveréséért fizetnek a segédnek 30 

az ugynevezett tisztességes kereske- 
delmi haszon ami kitesz további 38 
lejt. A talpalás ilyenformán ponto- 
san 166 lejbe kerül. 
Talán lesznek olyanok is, akik azt 

mondják, hogy sok ez a 38 lejes ha- 
szon. Azoknak felvilágositásul szol- 

gáljon az, hogy ez szolgál a mester- 
nek megélhetésül, továbbá ebből fi- 
zeti ki lakbérét, adóját, betegsegély- 
zői járulékát stb. Adót fizetni kell, 
mert ha nem, elviszik varrógépét és 
egyéb szerszámjait. 
Ezzel kapcsolatban utalni lehet 

arra, hogy az adóhivatalok tele van- 
nak cipész varrógépekkel s más szer- 
számokkal. Ellenben még ezideig ott, 
senki nem látott lefoglalt bőröket és 
talpakat. Nem vitás tehát, hogy a 
bőrkereskedők többet keresnek a 
bőranyagon, mint azok, akik azokat 
feldolgozzák. 
Az mdokolatlan drágaságnak a 

fentiek alapján legkevésbé a. cipész 
az okozója. Ő csak rosszul jön ki ak- 
kor, ha a nyersanyag ára magas, 
mert a közönség bennme lát árdrági- 
tót. A jelek szerint a cipészek kény- 
telenek lesznek országos akciót 
kezdeni a talp- és bőrárak leszálli- 
tása érdekében, de addig is jó volna, 
ha az illetékes hatóságok revizió alá 
veszik a mostani bőrárakat és meg- 
felelőem ellenőrizné a tisztességes 
hasznot. 

SZTRAÁJKBA LÉPETT A HIRSCH 
TOJÁSKERESKEDŐ CÉG HUSZ 

ALKALMAZOTTJA 
(CLUJ.) Tegnap délben sztrájkba 

léptek a Hirsch testvérek tojásketes- 

kedő és export-cég alkalmazottai. 
Folyó hó 10-én ugyanis memorandu- 
mot nyujtottak át a cég igazgatósá- 
gának és a munkaügyi felügyelőség- 
nek, amelyben a kollektiv szerződés 
megkötését és a munkaviszony sza- 
bályozását kérték. Az alkalmazottak 
követelték a fizetések 20 százalékkal 

sének rendezését. 
Ennek a memorandumnak az alap- 

ján Tarnoveanu felügyelő előtt a 
munkaadó és a követelésekkel fellé- 
pő személyzet négy tagja között tár- 
gyalás is volt. A cég vezetője a tár- 
gyaláson azt állitotta, hogy alkalma- 
zottai nem is szakemberek, hanem 

csak munkások. Az alkalmazottak a 
kérdés eldöntésére szakértő bizottság 
meghallgatását javasolta, de ezt a 
munkaadó nem fogadta el. Ezután 
az a javaslat hangzott el a munka- 
ügyi felügyelő részéről, hogy a mun- 
kakonfliktus ügyet vigyék döntőbi. 
róság elé. De ez a javaslat is a mun- 
kaadó ellenzésébe ütközött. 

Igy Tarnoveanu felügyelő kényte- 
len volt megállapitani, hogy békés 
egyezség lehetősége ki van zárva. 
Tehát szabad kezet adott az alkal- 
mazottaknak, akik tegnap délben 
huszan le is tették a munkát. 

- Urmánczy Nándor állapota ja- 
vul. Budapestről jelentik: Urmánczy 
Nándor állapota ujólag javult, ugy, 
hogy most már 
beteghez engedik Urmánczy állapo- 
ta azonban még mindíg komoly és 
merációról egyelőre még nem lehet 

lata annak, hogy a cipészek verték sSzó, 

Szemléltetésül kis kalkulációval 
Egy pár féltalp 

lejt, a többi anyag és hozzávaló iz 
lejt, a többi anyag és hozzávaló 10 

való emelését és a munkaidő kérdé- 

családtagjait is a 



DAVILLA-SZINHÁZ HETI 
MUSORA: 

Csütörtök fél 9. CSÁRDÁS. (Tizedszer.) 

SDr. Morar Teofil a Gloria-Victoria mérkőzés brája Béntek fél 9: CSODAHAJó. (Kellér De- 

zső, Kardoss Andor és Márkus Alíréd 

nagysikerü operett-revü ujdonsága. Rende 

ző Őróf László. Főszereplők: Solymosán 

Magda, Stefanidesz Ili, Wojticzky Elvira, 

Miklóssy Margit, Jenei János Tompa Sán 

dor, Csóka József, Tóth Elek, Fülöp Sán 

dor Deésy Jenő Csengeri Aladár Rajuai 

Sándor. Ragyogó uj diszletekkel és jeime 

zekkel. Premicr bérlet 8. szám.) 

Szombat d. u. 5: PARMAI HERCEGNŐ. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Este 0. CSODAHAÁJÓ. (Másodszor. (Ren- 

des bérlet 8. zsám.) 

Vasárnap d. u. 3: Mindszentek ünnepe 

miait 3 órakor nem tart a szinház elő- 

adást. 
Délután fél 7: HAMLET. . 

Este 9: URILANY (Zilahi Lajos világ- 
sikerü szinjátéka huszonkettedszer.) 
Hétfő fél 0: CSODAHAJó. (3-adszor.) 

Kedd fél 9: CSODAHAJÓ. (4edszer.) 
Szerda fél 9: CSODAHAJó. (5-ödször.) 

ROMAÁN OPERA MUSORA 

Csütörtök, okt. 29: (Oradea) Trubadur. 
Péntek, október 30: (Timisoara) FAUST. 
Szombat, október 31: (Timisoara) TRAVIA- 

TA (matiné.) Este: CARMEN. 
Vasárnap. november 1: (Timisoara) 

BOHÉMÉLET. 
Hétfő, november 2: (Timisoara) TRUB. 

CIGÁNY- 
DUR.ö]e 

(Oradea) 

BOHÉM- 

este 

Kedd, povelüber 3: 
BÁRÓ 

Szerda, november 4. (Oradea) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön: 

AZ UTOLSÓ AKKORD. Sláger. fősze. 
repekben: lasnády Fekete Mária, Lil 
Dagover. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön: AZ ÉJFÉLI SZEANSZ, Char 

lie Chan mesterdetektiv legujabb ka- 
lavdja. Főszerepben: Warner Oland. 
Előadás előtt legujabb Fox hiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratok. I. METROPO- 

LITAN. Öpera,. Lawrance Tibbet, Vir- 
ginia Bruce, Cesar Romero. II. NYOLC 
ORA AZ ÉLET. Nőorvos. Dráma. Ches 
ter Morris. Rebert Taylor. III. KUL 
TURFILM. Helyárak: 10 és 15 lej. Kez 
dete 3. 6, 9. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön, péntken: 
1. KALÁND A BÉCSI UDVARBAN. 
Zenés operett. Főszerepben: Nagy Ka 
zó és Victor de Kowa. II. VÉSZJEL, Iz- 
galmas repülős dráma. Főszerepben 
Richard Bartheimess és Sally Etllers. 
III. JOURNAL. 

Szombaton, október 31-én bál miatt nincs 
előadás, 

Helyárak: 10 és 12 plusz 3 lej. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap 

Az ARANY ÁTKA. Főszerepben: Ga- 
ry Cooper és Madeleine Carrol. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 
SAN FRANCÍSCO. Különlegesen ér- 

dekes film a hatalmas város életéből. 

Főszerepekben: Miriam Hopkins és 

Edward G. Robinson. 

Rác 

PÉNTEK, október 30. 

BÜCURESTI. 6.50. Torna, zene, szak- 

eléadás, orvosi tanácsadó, hirek. 13.10: Déli 
zene. 14.30: Hangversenylemezek. 18.153.: 
Sibiceanu zenekar, Előadás. Irodalmi me- 
gyedóra. 19: A zene folytatása. Hirek. 
320.30. Közvetités az Operaházból. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás, 11.a5. 
irjusagi közlemenyek 15.05. Hanglemezek) 

13.30: Hirek. Cigányzene, 17.15: Diákfél- 
óra, 17.45: Hirek. Előadás. 18,.25: Harmo: 
mikakettős. 18.50: Sportközlemények. 19.: 
Szalonötös, 19.30: Vidám cesvegés. 20.30. 
Faust közvetitése az Operaházból. 21.40. 
Hírek. 22.50: Külügyi negyedóra. 24 15.: 
Taugózenekar. 1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 19: Műszaki előadás. - 

19.25: Gyorsirótaufolyam. Lemezek. 21.50: 
llirek. 21,55. Szalonzene. 

nyossága után az MLSz érintkezésbe 

(BUCURESTI.) A központi biróbizottság 
a szombati és vasárnapi mérkőzésekre a 
következő birókat küldte ki: 
BUCURESTI: Szombaton: CFR-Unirea 

Tricolor: M. Petrescu. Vasárnap: Umiver- 

(BUCURESTI.) A nemzeti ligák intéző 
bizottsága a Crisanat 2000 lej pénzbirság 
gal büntette azért, mert nem jelentette 
be idejében távolmaradási szándékát a 
szövetségnek a Chinezul elleni mérkőzés- 
től, azonkivül arra kötelezte az egyesüle- 
tet, hogy 7000 lejes rendezési költséget és 
18 ezer lej kétszeres átalányösszeget fi- 
zessen meg a Chinezulnak, azonkivül az 

(BUDAPEST.) Az MLSz válogatott csa- 
pata, amint azt már megirtuk,, december 

gatott legénységgel. Az amgliai ut pizo- 
lé 

pett a hollandokkai és az irekkel és fcl- 

(KASSA.) Esős, sáros időben futották le 
tegnap a nemzetközi marathoni versonyt 

amelyet meglepetésszerüen az osztrák 

Balaban nyert meg 2 óra 41 p. 08. mpes 

idővel, 2 Kiss magyar, 3 Herber német, 4 

(CLUJ.) A vasárnapi Gloria -Victoria 

mérközést nagy érdeklődés előzi meg. A 

csapatok szorgalmas edzéssel készülmek a 

találkozóra, ami annál is érdekesebb lesz, 

mert a Victoria be akarja bizonyítani, 

hogy nem érdemtelenül szerezte meg a 

két értékes bajnoki pontot. viszont a Glo- 

ria a bajnokság felé kacsingat és ezt 

szemelőtt tartva, teljes erejével fog küz- 

deni. A Victorianak ugyancsak kitünően 

és lelkesen kell harcolmi, ha eredménye 

sen akar szerepelini a kitünő aradiak ellen. 

Nem kisebb érdeklődésre tarthat szá 

A VENUS ÓVÁSAT a Juventus elleni 

mérkőzéssel kapcsolatban a ligák intéző- 

bizottsága elutasitotta és a mérkőözést 

2.4 arányban o Juventus javára igazolta. 

A BUCÜRESIII CFR-T a ligák intéző- 

bizottsága 5000 lej pénzbüntetéssel sujtot- 

ta a Ripensia elleni mérkőzésen történt 

rendzavarásért. 
A NAPOCA vezetősége felhivja az ösz 

szes játékosokat, hogy a péntekesti ülé 

sen teljes számmal jelenjenek meg. 

A VICTORIA VEZETŐSÉGE kétszeres 

„rápénzt" tüzött ki a csapat részére, ha 
legyőzi a Gloriát, Ha ez sikerülni fog. 
ugy a CAO elleni győzelemért már há 
romszoros préemiumot helyezett kilátásba a 
vezetőség. 
BARÁTKYI MEGOPERÁLTAK. Barát- 

kyt, a Crisana hirhedt játékosát, aki miatt 
az oradeai csapat csődbe ment, Budapes- 
ten Molnár főorvos megoperálta, térdé- 
ből három levált porcot vett ki. A játékos 
kitünően érzi magát, egyelőre azonban 
még az ágyat őrzi. 

sitatea-Venus: Vuia. 
CLUJ: Gloria -Victoria: dr. Morar T. 
ORADEA:CAO-AMEFA: dr. Russu. 
TIMISOARA: Juventus-Ripensia: 

Ceaureanu. 

7 
i. 

e 
sulyosan megbüntelték a crisanat 

egyesület müködési jogát mindaddig mig 
a fenti összegeket ki nem fizeti, feliüg 
geszti. 
A Crisana felfüggesztese illuzórius, 

mert az egyesület amugy is csodbe ju: 
tott és az ujabb büntetések miatt egyelőre 
remény sincs arra, hogy müködését tovább 
tudja folytatni. 

ded- 
Ir mérkőzéssel bővült a magyar válogatott 

csapat angliai utja 

ajánlotta december 6át válogatott mer- 
kőzés megtartására. A hollandokkal foly 

2-án mérkőzik Londonban az angol válo [tatott tárgyalás mem vezetett eredmény 
re, az irek azonban elfogadták az MLSz 
ajánlatát és Dublinben december 6-án mér 
köznek a magyar válogatott legénységgel. 

Gáll hatodik a kassai maralhoni fuloversenyen 
Csonka magyar, 5 Bertsch német, 6 Gáll 
román. A versenyen 42 futó állt start- 
hoz, de csak 28-an futották végig a tá- 
vot, Gáll helyezése kitünő a nagy mezőny 
ben. 

A cac lelkesen készül az Industria Sarmel 
elileni mérközésre 

mot a CAC-Industra Sármei C-liga mér 
közés amely a CACra nézve sorsdöntó 
fontosságu lesz. Az Industria Sarmei 
egyáltalán nem lebecsülendő csapat, kü- 
lönösen a CAC-nak nem, mert a jóképes 
ségü cég-csapat vasárnap legyőzte a sl- 
biui Soimiit, ami mindenképpen respektá- 
bilis eredmény. Reméljük, hogy a piros- 
fehér nagy akarással és szivvel fogaak 
küzdemi, hogy két ponttal tarsolyukban 
hagyják el a pályát, amely 2 pontra oly 
szükség van, mint még talán soha. 

-a0 
A CAC UJBÓOL MEGALAKITOTTA 

ASZTALI TENISZSZAKOSZTÁLYAT, a 
melybe jelentkezni a Biró-féle gyógyszer- 
tárban felfektetett iven lehet. 
AZ ORADEAI LAPOK HEVESEN TÁ- 

MADJAÁK a CAO-Venus mérkőzés biró 
ját: Tope Ionescut, aki - a lapok szerint 
= szemérmetlenül nyomta a CAOt és 
csak a véletlenen muiott, hogy a biró szán 
déka nem sikerült és a CAO megmentett 
egy nontot. 
A BÉCSI CSAPATOK KÖZÜL 

az Admira Brünnben 54 (2:3) 
verte a Zsidenicet, a Vienna 
zsonyban *:2 (1:0) arányban győzöt: 
Bratislava ellen. 

tegnan 
arányban 

a 

. 

Teke-sport 

HIVATALOS KÖZLEMÉNY: A Köz 
ponti bizottság (Comitet Central) felkéri 
összes tagjait, hogy pénteken delután b6 
órakor sziveskedjenek pontosan megjelen- 
ni a szövetség helyiségében tartandó ülé- 

rba vegyileg tisztittatja1 

pedig Po-. 

esen, Cluj. 1936. október 28-án. Dr. T. Be- 
oviciu ek. elnök, Boros V. ak, főtitkár 
PekLUJi KÉRÜLET KÖZLEMENYEI 
Felkérjük a kerület mindazon csapatait, 

melyek a Vármegyekupára még nem je 

lentették be mérközések időpontját, hogy 

azt azonnal közöljék, mert október 3én 

a mérkőzések véget érnek. 
A Doina október 30-án a Modernapá. 

lyán, az UEC október 30-án és 31n az 

UEC pályán, az Echo október 31én 
Nagy pályán játsza le kupamérkőzését. 

1uj. 1930. október 28-án, Dr. I. G. Rus 

su elnök, V. Fodor sk. főtitkár. 

0 ORVOSI SZAKULÉS. Prof. Dr. Ro- 

senthal Jenő (Budapest) „Ujabb szemmpon 

tok a Hypertonia és Atteriosclerosis meg 

itélésépen cimen tart előadást a „Daul 

EÉhrlich Orvostudományi Egyesület" : 

fendkivüli tudományos ülésének kereté. 

ben f. évi november 1-én, vasárnap dél- 

után 6 órakor a Salom Klub (Str. Filipescu 

6.) aulájában, amelyre a tagokat és orvos- 

vendégeket tisztelettel meghiv a vezetőség. 

0 A „REGAL Bar igazgatósága f. évi 

ovember 1-én, vasárnap délután 4 órai 

kezdettel nagy müsorral egybekötött tea- 

délutánt rendez a cluji Zsidó Iparosok Agg- 

menháza javára. A nemes és jótékonycélra 

való tekntettel kérik Cluj város társadal 
mát, hogy minéi nagyobb számban jelenn 
jenek meg a teadélutánon. 

() FELHIVÁS. A kath. Misszió ezuton is 
felkéri városunk nemesszivü lakóit, akik a 
Pata-uccai Napközi Otthon gyermekeinek 
befőttet, télire eltett dolgokat, vagy bár, 
milyen élelmet adományoznak éléstáruk 
ból, hogy azt a Kath. Misszió irodájában, 
Universitáti 7., vagy dr. Scheitz Vilmosné- 

nál, Iuhu Maniu 6. fsz., leadni szivesked 
jenek. Az egyesület tagjai szivesem el is 

mennek a felajánlott dolgokért, ha arcól 

értesitést kapnak. 

- őrfelsége és a helybeli hadirok 

kantak. A „Victimele rázboiului" (a 

háboru áldozatai) hadirokkantak és 

özvegyek szövetségének üdvözlő táv- 

iratára Őfelsége a király a következő 

választ küldötte a szövetség elnöksé- 

gének: „Bucuresti 19. X. 1936. Dr. 

juga Cl. Justin az erdélyi hadirok 
kantak elmökének Cluj. Őfelsége a 

király megbizott, hogy önnek legfel- 

sőbb köszönetét küldjem azon jóki- 

vánságokért, amelyeket Ön az erdé 

"vi hadirokkantak nevében kifejezett 

születésnapja alkalmából. A királyi 

udvar főudvarmesteri hivatala. Ge- 

neral Adjutant sk. Aláirás". 
- Nyugdijasok tanácsadója. Dr. 

II. Gh. Coconetu az állami szinházak 
nyugdijpénztárának igazgatója: 
Gyakorlati utmutató a nyugdijjogo- 
sultság előnyére cimmel valósággal 
nélkülözhetetlen kézikönyvet adott 
ki, amely tökéletes utbaigazitást 
nyujt az összes községi, megyei, vá- 
rosi és egyéb hatósági alkalmazot- 
tak részére nyugdijazási ügyeikben. 
A könyv először köz"i a nyugdijazás- 
ra vonatkozó rendelkezéseket (beteg- 
ség, rokkantság, korhatár stb. ese- 
tén), továbbá mindazokat az álla- 
mi rendelkezéseket, amelyek a nyug- 
dijazásokkal kapcsolatosak. A t0 
vábbiakban összefoglalja azokat a 
kellékeket, amelyek a nyugdijjogo- 
sultság elnyerésére szükségesek, 
majd tájékoztatást ad a temetkezési 
segélyek stb. kérdéséről, végül közli 
az esedékes nyugdijösszeg kiszámítá- 

si formuláit, továbbá azokat a ké- 
résmintákat, amelyek a nyugdijjogo 
sultság elnyerésével kapcsolatban az 
okmánvok beszerzésénél illetőleg 2 
minisztériumban előterjesztendő 
nvuedijjogosultsági kérés elkésziíté- 
sénél használatosak. Általában tehát 
minden idevonatkozó kérdésről pol 
tos és kimeritő felvilágositást nyujt, 
ugy. hogy a nyugdiijogosultságga' 
vandelkezők számára teljesen néllkü- 
"özhetetlen ez a könyv, amely az 
TIniversul kiadásában jelent mes 
ucvrestiben és Clujon a (azet? 
Tustrata lapvállatatnál kapható 
(Regina Maria 36.) 
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Akik megundorodtak a nagy vagyontól 
nanyszerelő lefi a 1ord fia oszvark

irály esefe a fiával - Ujságot 
árul 

m tud elképzelni olyan milliomost, 
ményeket biztositottak. Bizalmasan, - Szemtelen, pimasz vagy - de 

lemond vagyonadta lehetőse erdeklődni kezdett a dolgok iránt 
s igazi Burney Vér folyik az ereidben

. 

geiről, csak azért, hogy nehéz test
i akkor a legnagyobb meg epetésére 

a jó: megkarod amit kérsz. De azt
án 

unkával keresse meg mindennapti következőket tudta meg: 
ugy végezd a dolgodat, hogy kárat 

máraz kenyerét? Ugyebár, ez hihe Egyetlen fa egyszerü napszámos- ne lássami... 

tetlennek teszik, pedig, amint az ként elszegődött a konkurrens 
gyár- Azóta két esztendő mult el, Char

- 

álábbi esetek bizony itják: vannaklhoz. Néhány hét mulva feltünt a He most már teljhatalmu i
ntézője a 

iyen emberek i Taán megesönt 
munkavezetőnek az intelzen szet

 Burney-féle gyáraknak. 

tek a jóle től, me a et ga is munkás, ugyho szakdol- 
c 

méget és a lekük lázadozott
 arra gok vezetésére kezd

ték tkalmazui 
MILLIOMOS RIKKANCS 

ondolatra, hogy a mások nehéz itt is hamar feltünt a képessegei- William Theyle esete sem érdek
- 

munkája árán szerzett tömérdek vel, fokról-fokra emelkedett
, végül is telen ebből a szempontból. 

Egy csiká- 

énzt ők könnyü kézzel és könnyü egész sereg ötletet ajánlott a
z igaz gói baukár fia. Az édesapjának leg- 

livvel pazarolhatják haszontalan gatóság figyelmébe az áruk terjesz
- alább 50 millió dollár vagyona va

n. 

célokra. Akárhogy is történt, de tése érdekében. Mind nagyszerüen William egy s
zép napon nyomtalanul 

megtörtent.t 
pevált, ugyhogy Burney ur alaposa

n eltünt. Kétszáz detektiv hajszolta 
a detektivek rajta ütöttek és haza 

A VILLANYSZERELŐ LORD me
gérezte a fia munkájának eredmé- 

nyomát, mig végül felfedezték a ho
l akarták vinni, rájuk uszitotta rik 

Itt van mindjárt Patrick Miel ayet, 
Erre elhivatta. Charlie meg létét. A fiatal Thaele, megur dorodva kanocstársait. 

ompson esete. Az édesapja lord jelent az apja előtt. 
a nagy vagyontól és a kényelemtől, .. 

edu aki valamikor mint
 főposta- - Mennyit kérsz, ha a gyáram Philadelphiába ment, ott egy nagy . enlenek a gokola orditot 

mester tagja volt az angol kor
mány: hoz szerződtetlek ha

sonló minőség- ujságvá lala
thoz szegődött el rik d ahu e ondia .me s 

nak. Fiára közell egym
ilió fontster- ben?

 
kancsnak. Egész nap az uccákat ledaves 

ejuk vagy. 

ingnyi vagyont hagyott. Am
 ez ahe- - A dupláját annak a fize

tésnek, fótta és teletorokkal harsonázta a örülök, höz, n o budattam 

lyett, hogy boldogan átvett
e volna a amit a konkur

rene cégnél kapok és 
Sun és a Philadelphia Herad 

cimü apio ; tl 
gsza am 

nagy örökséget és élt volna a főur
i ezenkivül megfelelő százalék része- lapok legífrissebb számait. An

nyit ke lepó e 

immel, egyszerüen otthagyott csa: sedést is a
 tiszta haszonból. 

resett, hogy szárazkenyérre 
meg éj- Mesének tetszenek ezek az 

esetek 

pot-papot és egyszerüű munkásnak Burney papa megint dühbe 
jött: 

De amikor a de szóról-szóra mégis megtörté
ntek 

szegődött el. Már régebben 
előszare- 

tettel foglalkozott villanyszerelési 
AzZ 

munkálatokkal. És mos
t, hogy An- l 

glia egyik leggazdagabb 
főura lett, a 

miért, miért nem, hátat 
forditott a 

vagyonnak. Pedig gyönyörü kasté
 

lya van, legalább öt a
utó álana a 

fendelkezésére, de ő, mint egyszerü 

vilanyszerelő keresi meg
 kenyetét. F 

Faggatták: mi vezette err
e a lépésre, 11 

de kitérő válaszokat adott
. Mosoly- 

gott és semmivel sem tud
ták rábirni 

rra, hogy legajább egyszer ai
láto: 

gasson északangliai birtokár
a. 

A FIATAL BURNEY 
ESETE 

A fiatal Charie Burney
 sem ér - mz 

dektelenebb. Az öreg Burney az APÓMRDEES
 K 

KIADÓ LAKÁS északamerikai Egyesült Allamok 

egyik leggazdagabb cigaretta és
 sz- MODERN garszon lakás kiadó 

vargyárosa. Egyetlen fia: Charlie ber tre. I. G. Duca 3. 

évekig az amerikai aranyif
jak értel KERTES VILLÁBAN 2 szoba, e

lő- és fúr 7 

metlen, buta életét élte. Bárokban dőszoba konyha, kiadó. Gojdu 9. (6442) konyha kiadó. Avram lancn 25. 

szórakozott, szórta a pénzt, mi
ndenn 

féle haszontalan dologra. Burney 

papa végre megunva a dolgot
, dolgo- 

zó szobájába hivatta: 

Mondd csak - kérdezte -
 mi 

kor szánod rá magadat arr
a, hogy 

komoly munkát végezzél? 

Észembe sem jut papa - v
ála- 

szolta a reményteljes csemete. - A 

pi 

aki 
a legujabb dlvat szerint vásá- 

volhat legolcsóbban 

wnsz EnNő 
szörmeszalom C U J. 

GOLYA-PALOTA 

jeli szállásra tellett. 

PREMIER! 

a kinai mesíferde- 

fekfiv legujabb 

Walandja. A fösze- 

repben IWWarner 
Olamned 
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KULONBEJÁRATII elegánsan butozo- 

zott szoba fürdőszoba haszn
álattal központ 

ban házaspárnak, vagy két urileánynak, 

novem- esetleg teljes ellátással kiadó. Cim a ki- 

(6434) adóban. 
.6469) 

KÉT szoba, fürdőszoba, 1 uccai szoba, 

5 (P 1563) 

ELEGANSAN butorozott szoba különbe 

járattal, esetleg ellátással belvárosban ki 

adó. Cim a kiadóban. (6460 

KIADÓ azonnalra 3 szobás összkomfor 

tos lakás terrasszal. Clemenceau 7-a. sz 

...... (6486) 

KIADÓ szoba, előszoba, konyha, speiz 

öösszes mellékhelyiségekkel. Pop Julian 4 

Crigorescu 33. mellett. (6479) 

KIADÓ tiszta kis szoba főüccán butor 
rai, vagy anélkül, esetleg ellátással is ol 

csón, különbejáratu. Cim a kiadóban. 
(651) 

BUTOROZOTT szoba ellátással külön 
bejáratu kiadó, esetleg 2 személynek is a 

belvárosban. Cim a kiadóbann (6309) 

KUÜLÖNBEJARATU diszkrét butorozott 

szoba kiadó főuccán. Cim a kiadóban. 
(8510) 

Teljesen ujjászervezve ismét meg
- 

jelenik a gerinces, komol
y és nyöos 

te pénzed bőven elég arra, h
ogy ugy 

éljek, ahogy kedvem tartja. 

Az öreg Burney majd szét
durrant 

a méregtől, de azért nem szól
t sem- 

mit, csak kihuzta iróasztala fiókját,
 

kivett két darab százdolláros
t és a 

fia elé tette. 

akarok rosszabb lenni az apámnál, én 

gigmérte az édesapját, de a pénzt 

mem fogadta el. Szó nélkül kikullo- 

gott az irodából. Elhagyta édesapja 

palotáját és attól kezdve hecsszu 

ideig semmi hir nem jött felőe. 

VESZEDELMES KONKL
UP- 

RENCIA 

Egy idő óta Mister 
Burnev észre- 

vette, hogy a konkurrens gy
ár óriás 

eredményeket ér el a pia
con. Egy el 

sőrendü szervező erő irányít
otta. rek- 

ámjaikat, melvek olva
n találóak vol 

tak, hogy hatalmas gazdaság
i ered- 

HKaph 

politikai, térsadalmi, irodalnu, mü- 

vészeti, közgazdasági és s
port- 

házban. 

KIADÓ november ire üzlethelyiség és 

külön pince. Piata Mihaiu Viteazul 30. Uj 
((6302) 

KULONBEJÁRATU butorozott szoba 

füdószobával kiadó. Goga Octavian 3. II. 

emelet. Ugyanott koszt kihordásra is kap 

ható (6305) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Traia

n 5. 

- Amikor az édesa ám meghalt 
- 

hagyo am örökségképpen. Nem 
KERTES házban 2 szoba, kony

ha, speiz. 

erők rosazbb leni az a 

mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Brá 

ü I I C
I rü 1 üll anu45. Gombos. 

(f 1483) 

UJ ház külön telken 5 szoba mellék
he- 

is ennyit adok neked. Tedd el, hasz- 

náld fel, de mától kezdve állj a' ma a 
e lyiségek, szép udvar, Uj villanegyedben 

gad lábára. Tőem egyetlen cente' 
C 6 a T u 61 II a ov. ire 1300 lejért kiadó. Értekezni: 

többet nem kapsz. 

Reg. Ferdinand 34. il. 18. (6400) 

Charlie elvörösödött, hidegen vé 
l BARItI 7. alatt kiadó 3 szobás koni 

fortos lakások és 1 különbejáratu üres 

szoba. 
(P1569) 

KIADÓ azonnai igen előnyös 
feltételek 

mellett egy szép lakás,. 3 szoba, konyha, 

előszoba, hall, fürdőszoba 
és erkély. Megte 

inthető bármely órában Str. S
aguna 5. sz. 

(6103) 

emca 

Német nyelvet, 
irodalimit és nyelvtanit fele- 

tösség mellett tanit Szé
kelyné, 

elr. Brátlanu No. 45. 



LVvELEZES 
ARNYi LEGTÖBBET FIZETEK. 

RÖSNER oRÁS, EKSZEREÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SAGI KÖNYVECSKÉRE KISZotcatok. 

Apréhirdetési LAPUNK RÉsSzÉRE felad- 

hat A vÁROs KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA KöL- 

CSONKONYVTÁR, Strada Memorandulul 
Ne. 16. 

6422. Azonnali készpénz, Athos. Beethc 

ven; Biztos fedezet; Biz:os megélhetés I11., 
Barátság; Biztos megelhetés, Balog Ádám, 

Eslvéros; Csendes otta1 ali üzlet, 

Dr. X.. Éngross úl.:, Egyszer élunk. 1g) 

ismeretien; Én benuem megbizhat; Fogor: 

vos II.. Fekete virág; Főtisztviselő, Gyer 

mektelen, Garzon; Gyertyatartó, Hang 

szer; Hálózati; Hivatalnoknő, Huszadik 

század; Ismeretség; Ideális molett asz 

szony; Jómenetelü; Ió vevő. jó fizetó; 
Készpénz üzlet; Költsegeit fedezem; Kere 

sek valakit; Kálmán; Lehet vidéki; Lakás; 
Magunk szerelme: Motor, Modern; Most, 

vagy soha 40; Nyugdijas; November 1. 

4-5 ezer kaució; 4000, 40.0000 Nyugodt 

otthon Orvos, 30.000 készpénz óvadek. 

őszi esték; Rajzolók előnyben: Szókék 
előnyben; Szép ősz: Szakértő házaspár, Ösz, 

mánul Rádió; Tiszteljük egymást 

kofbt 6196; Téli esték; Tanitónéni. 
Turda; Tüzifa; Tul őszinte. Üzletvezető; 
vegyeszeti gyár; Vágy; Viszontlátás; Vaj) 

jon eltalálom jeligékre levelek vannak a 

kiadóban. 

MELYIEK kimondott uriember lenne se 
gitségére szerény támogatással szőke asz 
szonynak.. „Titok" jeligére. (e4) 

IDŐS uriember ismeretségét keresem, 
ki szerényen támogatna egy fiatal urinőt. 

Leveleket „Molett" jeligére a kiadóhiva- 
talba kérek. (((4064) 

JÓKERESŐ uricsaládból való iparos fia 

talember keresi kimondottan szerény ari 
leány ismeretségét. Jelige: milézas 

4 

Hó- és sárcipőket legolcsóbban, legjob- 
ban javit „Massziv" gumivulkanizáló uzem 
Str. Londrei i. Zibzár javitásokat elvalla- 
lok. (6465) 
KERESEM azon igazi finomlelkü uri 

embert, aki nem kalandot keres hanem 
egy elhagyatott, kétségbeejtő helyzetébe 
segitene egy uriasszonyon. „Elhagyatott 

idegen" jeligére.. ((61489) 
FOGLALKOZÁSSAL biró csinos fiatal 

leány ismeretség hiányában ezuton kere 
si jobb iparos, tisztviselő stb. ismeretsé 
get házasság céljából. Berendezett lakása. 

kelengyéje van. Jelige: „Kölcsönös meg- 
értés... (612) 

MELYIK urhölgy volna hajlandó kise- 
giteni zavarából egy fiatal embert. Választ 
a Kovács szukrászdába, Str. Saguna. 

(6513) 

TÁNC, moz partnert keres csinos fiatal 
TÁNC, mőzi partnert keres csinos fiatal 

ben, Leveleket „Szorakozzunk" jeligére 
„Nova" kölcsönköynytárba kér. 

BALATONI" jeligének levele van, sür 
gősen vegye át. (P 1366) 

ADAÁS-VETEL 
F K és szmoking öltönyöket kölcsön 

a s Reg. Ferdinand 22. (f i4n4) 

MEGVÉTELRE keresünk különböző per- 

zsnszőnyegeket, irógépet, iróasztalt, irat- 

szekrényt, könyvszekrényt, antik butort 

és használt ruhákat, Hivásra házhoz jö- 

vünk. Balcan bazar, Iuliu Mamniu 6. (f 1450) 

Készpénzért is 
és 6em1i 50 lef részlelfize se 
vebei és rendelésre készi ef- 
6ei sajdái üzemünkben el ál- 
inom női és férfi cipőkei 

A R C cipőkereske- 
delmi vállala 

CCUJ, Sír. Dubdlarilor 13 

D. teljesen uj téli kabátok, felöl- 

at FAlogyk térdnadrágok olcsón Radics. 
nál Reg. Ferdinand 22. ( 3205) 
ROMANIA NOUA f. évi 163. és 101.i 
SZMAT kereseük, MEGVÉTELÉE fre- 
Kezni a „Jóestét! kiadóhivatalábann Kezni a Jó 16980) 

rTSZEKRÉNYEK, ágyak, asztalok, székek; 
et nagyon olcsón eladók. Fabrica de 
epirt 7. 455) 
sSZOBA-ASZTAL, disznóölő szerszám- 
szlet géppel együtt, egy fekete felöltő 

készt Tőthaé, Reg. Ferdinand 87. (62681 

HASZNÁLHATÓ, könnyü félfedeles ko 

(P i564) I 

adó, Str. Codru Drágásan. Iris-telep. (6430) 

iltere 
15 Lej 

m 

Kltűnőö 
édes MUSI, 

str. Bob No. 4. 

ELADÓ 3 darab öntött vasüst, 1 darab 
200. egy darab 100 literesek gőzfogóval, 
igen erősek. Str. Gen. Poetas 28. Tóthnál. 

(0412) 
ELADÓ fekete tölgy ebédlő, Str, Cante- 

mir 2. Megtekinthető déli 1-3 közt. (1477) 
DÁNIEL kályhát keresek megvételre. 

Gombos, Str. Márásesti 20. (6400) 
VENNÉK kisebb házas telket 60 ezerig 

fele készpénz, vasus környékén „részlet 
jeligére kiadóban. (6443) 

6 DARAB antik szék, egy antik asztal, 
hintaszék, 4 késes gyalu eladó, Str. Closca 
10 (f 1473 
ELADÓ ház vendéglővel. All söntés, bil 

lárdszoba. táncterem, téli, nyári tekepá- 
lya, 64 C] m. betonpince. Értekezni: Str. 
Crisan 33, (f 1470) 

VENNÉEK kéz alatt egy modenn ebédlőt, 
esetleg kombnált szoba butrot „Modern 
II." jelgére kiadóba. (6434 

KÉTÁGYAS komplet: fehér butor elado 
Str. Bucovinas2 (6427?) 

sür 
(Strada 
(4425 

gősen eladó Strada Petrovici 9. 
Horea mellett). 

dului 2. Elvetiaia. (P502) 

KÉT erős munkaasztal eladó Takács, 
Ardelene ta. (Pt60) 

„CHIC" áruház Viteazul 39. más elfog 
laltság miatt átadó. Kedvező feltételek, 
. (2456) 

VESZEK, eladok mindenféle butorokat 
legjutányosabb árban, Beraktározásokat el- 
Iogadok. osenberger putorraktar, Calca 

Victoriei 25. (5884) 

ELADÓ gyönyörü parcellák centrumhoz 
tiz perc autóbusszal. Str. Hasdau 59. (6060) 

ELADÓ modern szép kombinált szek- 
rény, 3 fotel, 1 asztal, pianino és egyéb 
butorok. Cimet „Modern" jeligére. (5530) 

EGY jókarban levő finom csizma eladó 
Bálcescu 17. 6590) 

„SPLENDIDBEN" Piata Mihai Viteazul 
14. vásárolhat legolcsóbb gyári áron szvet- 
tereket, harisnyákat, mindenféle köztött. 
árut, ( 1408) 
3-5 ÉVES gyereknek való bicikli sür- 

gősen olcsón eladó, Str. Episcop Ivan 22. 

..(048) 
ELADÓ: Portál vasredőny, napellenző 

váz; pénztárpult; szép férfi városi bunda; 
gyönyörü frakk mellénnyel, magas cilin- 
der, Altwieni kávésszerviz utazó bőrönd, 
széntartó, bronz szobor; arany karkötő óra. 
Regele Ferdinand 14., házmesternél. (P1550 

JóÓ ALLAPOTBAN ievő irógépet kare- 
sek. Cim a kiadóban (6474) 
EGYENAÁRAMU dinamót 2-3 kilówattig 

110 Voltost kenesek megvételre. Marosán, 

ét Coldis 24 Cla, (p40] 
DIVÁNY (duplaszéles, két kisebb) alig 

használt és két fehér szekrény sürgosan 
eladók. Episcop Ivan 22. (64b() 

SZÖVET, rlanel, vászon, Damaszt ma 
radék gyári áron kapható Maloasa 19. Re- 
gai mögött, Sámuel. .0401) 
ELADÓ Kétvizközti szép ház három sze- 

ba, konyha, külön nyári konyha, meliék 
helyiségekkel viz, villany - vagy cserébe 
kisebb vagy nagyobb házzai. Piata Mihai 
Viteazulon, közel. Árdifferencia megegye- 
zés szerint, Érdeklődni. Str, Bucuresti 41. 

(6457) 

MÉSZAÁROS bódé a P. Mihaiu Viteazu 
lon eladó, vagy átadó. Cim a kiadóban. 

16512) 

TRAFIKBERENDEZÉS azonnal eladó. 
Reg. Ferdinand 77. Értekezni a kenyérüz- 
letbe. (6507) 

SZÉP HALÓ, konyha berendezés és 
egyébb apróságok azonnal eladók, Str, Pa- 
ris 16. (6506) 

TISZTA faj hatalmas farkas-kutyát ke- 
resek. Cim a kiadóban. (6501) 
RAÁDIÓ ötlámpás antennával és asztalla 

együtt 2800 lejért sürgősen elutazás miatt 
eladó, Vidékre is használható, Iuliu Maniu 
28. (6515) 

JÓKARBAN levő sülyesztő varrógép el 

ZONGORA bérbeadó, vagy eladó, palma 
kovács satu eladó, Traian 5. (6300) 
ELADÓ: Különféle üvegek, Szinházi 

Élet, Tolnai Világlapja és hasonló szépiro- 
dalmi lapok, regények, olasz fal, hó-, sár- 
és más cipők, ferfi ingek seb. Megtekint 
hető Str. Fántánelei 12., emelet, déli 2-4 
óráig. (6487) 
ELADÓ 10-es Styrva harisnyakötő gép ol- 

csón. Keresek 50 szobás szállodához por 
tást 20-25.000 lej kaucióival. Bah- Novac 

csit keresek, Cim a kiadóhivatalban. (6473) 

„"oestét! 

HÁZASTELEK eladó Lucaciu 36, alatt. 
rtekezni F. David 0-a. ügyvédi irodában. 
::: (6491) 

16 SZAZALÉKOT JÖVEDELMEZŐ HAZ 
90.000 lejért eladó. Str. Romulus 53. szám 
alatt. Tárgyal: Dr. Ligechy, Marechal 
Foch 30. (65314) 

ELADÓK: Fajgalambok, kanárik, kalit 
kák, szarvasaggancs. főzőkemence. Moti 
lor 45, (hátul). (P 1505 

ELADÓ férfi városi bunda. zsakett, 
frakk, szmoking, káposztás hordók. Doro 

bantilor 36., emelet, tE 1573) 

GYERTYÁNFAÁT, BUKKFAT 
tüzifabogot legolcsóbban Regina Mari 
Regele Ferdinand 20 Trafikokban Tem 
hető, lö 

TOLTŐTOLLÁT eredeti alkatré, 
szakszerűen megjavitja, agy ujra át. 
réli jutágyos ár mellett FINKLER 
TAL irógép-szaküzlete CLUJ. STR 
GINA MARIA 9. (t12 
BLANARIA PARISIANA! Szőrmét legy, 

tányosabban adunk. Alakitást, javitást 
lalunk. Str. Mernorandului 6. 

e
u
.
 

ALLAST KERES 
PERFEKT román fiatal okleveles tanitó- 

nő gyermekek mellé állást keres. Vidékre 
is. Cim: Keszey könyvkereskedés Cluj. 

(0416) 

INTELLIGENS leány, kinek gyakorlata 
van az elárusitásban, bármilyen üzletbe el- 
menne szerény fizetésért. Cim. Str. Duca 
2. Katona kenyérüzlet, (9479) 

JOBB nő egyszerübb háztartás vezeté 
sét válialná kisebb családnál. vagy magá 
nyos urnál vidékre is. Cim a kiadóban. 

(0493) 

33 ÉVES, nárom nyelvet beszélő intelii 
gens nő a háztartás, főzés és cukrászat 
minden ágában jártas, egyszerübb és ma 
gasabb igényeket kielégit, házvezetőnoi 
állást keres Egyedülálló ur, esetleg höl 
gyeknél, idősebb házaspárnáll elmennée 
anyahelyettesnek vagy plébániára, vállal 
na fürésztelepi közös konyha vezeté-ét. 
Cim a kiadóban. (6154) 

ALLASI KAPHAT 
KERESEK jó bizonyitványokkal rendel- 

kező főzéshez értő mindenest. Baálcescu 17. 

(6397) 

4 ÉVES gyermek mellé keresek 12- 14 
éves németajku árvaleányt, Cim a kiado. 

ban. 15554) 

UJSÁGÁRUST vidékre keresek. Koszt. 
lakás, fütés, világitás és 500-350 lej fix. 
Cim a kiadóban. (o070) 

GYAKORLOTT fényező munkások és 
munkásnők felvétetnek. Ajánlatok Székely 
és Réti Butorgyárhoz Tg.-Mures. (f 1474) 

PERFEKT mindenes szakácsnőt keresek 
november 1-re. Jelentkezni: Dr. Zolog, Sér. 
Pasteur 6. (6405) 

NÉMETÜL beszélő leányt keresek gyer- 
mek mellé, esetleg csak délelőttre. Érdek- 
lődni a Corso bazárban. (6406) 
FIATAL kiszolgáló segédet, perfekt ro 

mánt azonmali belépésre felvesz Kerekes 
porcelláncsarnok, Ciuj. 6429) 

GYORSIRÁST tudó román, német nyel- 
vet perfekt beszélő leány állás: cserélne. 
Cimeket „Jó munkaerő" jengér. a kiadó- 
hivatalba, (6224) 

TTALSZAKMÁBAN jártas ÜGYNÖK fel- 
vétetik. Ajánlatok „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba. (6430) 
DEUTSCHES fraulein wird gesucht für 

Nachmittag zu zwei Kindern. Adr.: Str. 
Stroescu 7-a. (6472) 
MUNKÁAÁSLEAÁNYT felveszek kezdő fize- 

téssel. Kovács, Baritiu 10, Képkeretléc 
üzem (6108) 
KISEBB szállodába 5000 lej garanciával 

portás felvétetik azonmalra. Cim a kiadó- 
ba.. (6465) 
MESTERKÖNYVVEL, vagy 3 éves 3 praxis 

sal rendelkező szappamfőzőnőt vidékre ke 
resek. Cim a kiadóban. (6462) 
VULKANIZÁLÓ segédeket felvesz 

„Massziv" gumivulkanizáló üzem. Strada 
Londrei 1. (6450; 
KERESÜNK perfekt román, főltétlen szépirásu 50 éven aluli gyors munkaerct 

könyveléshez. Ajánlatokat; esetleg igény 
megjelöléssel „Agilis" jeligére a kiadóha 
kérünk. é (6484) 
ELSŐRENDÜ kenyérsütő munkás azon- 

nalra felvétetik. Pop Cicio 57. (6508) 
FAVÁGÓ-GÉPHEZ gyakorlott gépészt 

keresek azonnalra. Rosmann, Str. Univer- sitatea 5. (0504) 
PERFEKT kézi kötőnőket keresek állan- 

dó munkára, Str. Cosbuc 16. 2-4 között 
(6458) 

ÜGYES kiszolgáló kisasszony felvétetik. 
Takács cukrászda, Baritiu 10. (6494) 
NŐ varrónét géppel azonnal alkalmazok 

női szabósághoz. Str. Traian 24., emelet. 
(ó6400) 

KIFUTÓ keresztény kis lány felvétetik 
„Mercur" kötőde. Sti Neculcea. (P 1508) 
KÉZI és tanuló lányokat azonnal felve 

szek. Salon Eleganta. Petru Maor 4. 
(R töz1 

BETEGAÁPOLÓNÓŐ erős. felvétetik vidék 
re azonnal. Értekezni Calea Motilor 12 

P. 15z2 
. 

KÜLÖNFÉLEK 

FŐISKOLAI hallgató elemista, vagy kö 

MAÁRTONEY 
am 

szücs R. T. 
Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyey 
szőrmeüzletét. Ezuton értesíti kedves ve 
közönségét, hogy szőrme szükségletét . 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy, 
kész szörmeáru, mint az átalakitások 4 
javitások a legolcsóbban szerezhetők 1 

*0" 
RÁDIóÓ javitások, átalakitások garantál. 

tan legolcsobban Novophone. Piata Caroli. 
na 3. szám. 

KONZERVATÓRIUMOT végzett fért 
hegedü- és zongoraleckéket ad. Str. Grigo. 
rescu 76. (e161) 

BORKABÁTOKAT méret után legol. 
csóbban készitek. Bőrkabátok festését, ja 
vitását speciálisan, garancia mellett kész. 
tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal, 
Victoriei) 5. sz. ( 1168) 
LEGMODERNEBB szabászati kurzus 

kezdődik 1-től, Beiratkozni Lővy-szalon, 
Reg. Ferdinand 6. Emelet. (9550) 
VARRÓGÉP javitást felelősség mellett 

vállal Asztalos. Str. Jorga 2. t6483] 
NÉMET nyelvórákat adok. Heti 2 órit 

120 lejért havonta, Avram Jancu i8. I. 12 
b 

PÉKSÉGET, legalább kétkemaencést kare 
sek bérletre. Molnár Cluj, Oct. Goga 13, 
I. emelet 7. ajtó. (6478) 

2 ÉVES kisleányom örökbe adnám, Érte 
kezni Str. Muncitorilor 34. Dihelné. (61471) 
KÖZÉPISKOLAÁSOK tanitását koszt el 

lenében is vállalom, „Tanár' jeligére, 
, :: (f 1481) 

KERTÉSZ vállal gyümölcsfák ültetését 
takaritását, permetezését, rózsafák eltevé 
sét, angolparkirozásokat, diszbokrok eladó 
teljes garancia mellett. „Pontos jeligére 
kiadóbanyn (E ii65] 
BÉRBE VESZEK bármilyen nagy gyü- 

mölcsöst közelben egy szobával. „Kertész" 
jeligére kiadóban. (( idel 
PASA nevü farkaskutya elveszett. A be 

csületes megtaláló 100 lej honoráriumot 
kap Suceava mérnöktől. Andrei Muresan 
ucca 55;.. (f 1484) 
PIANINÓ bérbeadó. Ugyanott megbiz 

ható, jobb, főzést értő mindenest keresek, 
Samuil Micu 6.(Piő 
NŐI ruhákat és kabátokat olcsón, szé. 

pen készit Czinczárné nőszabósága C. 
Motilor 25. Ugyanott uri leány lakást kap, 
hat. () 
SZABÁSZATI szakrajz tanitása az Elit 

szalonban. Memorandului 5. szám, az ud- 
varban, (P 1574) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ központ szivében igen szép, bank 

nak, vagy nagyvállalatnak irodahelyiség és 
3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás ro- 
vember i-re. Cim a kiadóban. (5322) 
KIADÓ egy szoba, speiz, vizkagyióval 

csendes, állandó lakónak. lorga 21. Lehet peköltözni. á 
GAR2ONIEREK. Központ szívében 

uj házban, közös haliból nyiló egymástól 
teljesen szeparált egy-egy szoba, közös 
fürdőszobával kiadó (főbérlet.) Összkom- 
fort, központi fütés, hideg, meleg viz. sír. 
Sincai 8. (6413) 
KIADÓ garage esetleg raktárnak, műü- 

helynek. Jacobi ügyvédnél, Baba Novac 9a. 
((ó421) 

2 SZOBA. konyha, elő és fürdőszoba ki- 
adó. Leg, Ardelana 30. (513 
ÜZLETHELYISÉG lakással kedvező fel 

tételekkel azonnal kiadó. Értekezni Rich 
ternél, Horea 22. 6433) 

FÖLDSZINTES uccai 2 szoba, előszo 
ba, konyha kiadó. Avram lancu 18, 

(P 1559) 

ISTÁLLÓ kiadó 12 darab tehén. vagy ló 
elhelvezésére. Calea Marechal Foch 135. 
sz. alatt, :: (P1557 
KÜLÖNBEJÁRATU buzorozott szoba ki- 

adó. O. Goga 11. szám alatt, földszint. 

KÉETSZOBÁS napos komfortos urilakás 
villában olcsón kiadó. Str. Grecianu 22.3 

ó7 24) 

zépiskolások tanitását olcsón vállalja, Ci- 
2., a,jtó 10. (6485)! Imeket „Eredményes" jeligére. (f 1482) 

keresek. „Belváros" jeligére a kiadóba. 
(6476) 



l 

(61483] 
i 2 órát 
18. I. I2 
(6415) 

ást kare 
joga 3, 
6478) 

é. (6471) 
coszt el- 
gére, 

( 1a81) 
iltetését 

eltevé- 
k eladó 
jeligére 
( i485) 

gy gyü 
kortészt 
(f t430) 
t. A be- 
áriumot 
MAuresan 
(f 1484) 

megbiz 
keresek, 
(P i50) 

ón, szé 
a Cl. 
ást kap, 
P 1570) 

az Elit 
az ud- 

(P 1574) 

ép, bank 
yiség és 
ás ro- 
322) 
agyióval 
. Lehet 
(f t472) 
szivében 
ymástól 

közös 
sszkom- 
viz. Str. 

(6413) 

miü. 
ovac 9a. 

(ó421) 
zoba ki- 

(94535) 
ező fel 
i Rich 

előszo- 
. 
P 15* 
vagy ló 
eh 135. 
P1557 

oba ki- 
zint, 
(P5 
irilakás 
23. sz. 

(0324) 
cótársat 
dóba. 
(6476) 

NAPTAR: Október 30. Péntek. Róm. 

őör. Kath. Zinovie. 

Jöesléli 
gő Az ÜZLET:: 
úsazt gondolja ura

m, hogy azt 
lehet 

nordani 

ötöl.. 
Miért ne, - válaszolt h

évvel a 

ben bőr nélkül jár?... 

KÉTFELE SZOKÁS 

A kis vidéki zsidó kereskedő 
fel- 

megy Pestre bevásárolni. El
őbb azon 

ban végig koldulja a várost
 és igen 

és rászól: 

ault és most kereskedő lett? 

nálunk vidéken az a szokás, hogy 

előbb koldulunk és aztán leszünk ke- 

reskedők, mig maguk előbb keres
ke 

Bözsike ruháját, száradni akasztja a 

kályha fölé s tigyelmezteti a kis- 

t.. 

Felelős szerkesztő és lap
tulajdonos 

Nyomatott a MAYEK-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

szerkesztösék kilóhivatal: Cak Csodahajó cimü
 operettrevü ujdonság 

kegele Ferdinana 
aamely gazdag kiállitásban, gyönyörü 

Telefon: 61. uj toalettek egész tömegének felvo- 

Kath. Alfonz. Prot. Klaudius 

a csikóbőr.kabátot esőben
 is 

kérdi a vevő a kereske 

kereskedő - nos talán
 a csikó eső- 

szép pénzt gyüjt össze. Mi
kor aztán 

már együtt van a pénze, so
rra járja 

A nagykereskedőket és vásárol
. 

Az egyik nagykereskedő felisme
ri 

Mi az, maga a minap még k
ol- 

- Igen, - mondta a kis zsidóő - 

dők és aztán mennek koldulni. 

GYEREKSZÁJ 

Az édesanya, miután kimosta a kis 

lányt, vigyázzonp rá, hogy el ne ég- 

jen. 
Egy idő mulva a kislány megszó- 

lal: 

- Anyuskám, megforditsam-e al 

ruhát, mert az egyik fele már szép 

barnára sült... 

- ügyeletes győgyszertárak. Fo-
 

lyó hó 24-től 30-ig a következő gyégy 

szertárak teljeseítenek éjjeli szolgá- 

latot: Unicorn, Unirii-tér; Sonuea, 

Regele Ferdinand-ut; Dr Öseresz: 

nyés, General Foch-ut és succ dr. 

Nagy gyógyszertára, Motilor ut; 

(Eminescu-ucca sarok). 

-Ujabb soroza elsülyedések. 

Kairóból jelentik: Az Abd el Latif 

Lufty egyiptomi hajó Alexandriatól 

25 kilóméternyire elsülyedt. 50 uta- 

sa és összes matrózai vizbe fulladtak 

csupán egyetlen matróz menekült 

meg. Ugyanakkor Stockholmból je- 

lentik, hogy a gothenburgi Bona ne- 

vü hajó 12 főnyi személyzetével a 

Karikrone szigetcsoport partjai mel 

lett valószinüleg elsülyedt 

-A még helyüken levő kisebbsé- 

gl postások menesztését kivánják
 a 

sikoresen vizsgázott jelöltek. Bucu- 

restii hiradás szerint a legutóbbi 

postásvizsgákon 340 jelölt vizsgá- 

zott sikeresen, de közülük csak ki- 

lencvenet neveztek ki. Most a töb 

biek a közlekedésügyi minisztérium. 
től beadványban kérik a kinevezésü 
ket és utalva arra, hogy a postánál 

még mindig nagy a kisebbségiek 
szá 

ma, mint az arányszámuk, kérik 
te- 

an karriert futott 
odszer kerül szinre. 

Eellér Dezső, Kardos Andor és 
Márkus 

nultatásával, kitünő rendezésben, első 

rendü szereposztásban kerül a
 közön- 

mellett a Csodahajó is „es betüs 

Inyörü szinpadjai, a felvonások tin
áléi 

ROYAL sláger mozgóban ma é ! 

Hie Chan mesterdetektiv legujabb és
 legizgalmasabb 

Előadás előtt legujabb Fox világh
iradó. Előadások 

vényesiteni akarja és elitéli a ma- 

gyarság elszlávositására irányuló 

uj opelettje a 

be, ma este mar ti 

CSODAHAJÓ 

Atréd egzőtikus milliőjü operett- 

revüje. 

Holnap este kerül bemutatásra a 

ség elé. A Csavargólány és Csárdás 

operett s igy már a ciménél fogva
 is 

nagy sikerre tarthat számot. 

A Csodahajó egzótikus milliője 

ujszerü, s kitünő alkalmat ad rende- 

zönek szinésznek egyaránt arta, h
bogy 

meglepetésekkel szolgáljanak. 

Gróf László a revü rendezője ki is 

használja az adottságokat, mert gyö- 

eestet- 

Ma este Csárdás tizedszer 
szilágyi László és Duday Dénes pá- és 

ratlan sikert aratott 

Csáidás, amely rövid idő alatt párat- 
sai esemányszámba menőek.

 

Károly, 1 a 

meglepetései lesznek az 
előadásnak - 

Rajnai Sándor tervezte. 

dig bő alkalmat 

azok látványos, megkapó felv
oná- 

A Csodahajó diszleteit Kudelász 

a ruhákat, - amelyek külön 

Á Csodahajó kitünő muzsikája pe- 

nyujtott Tebán János 

nak, a szinház táncmeserének
 arra, 

hogy remek táncokkal segitse elő a 

Csodahajó sikerét. 

A Csodahajó péntektől kezdve a 

jövő héten át is minden este szi
nce be- 

rül. 
VASÁRNAP KIVETELESEN CSAK 

PRÓOZAI ELŐADÁS LESZ 

A Mindszentek ünnepére való tekin- 

tettel vasálkrnap a szinház is áldozni 

kiván a kegyeletnek s ezért csak 
két 

prózai előadást tart. Délután kivétele- 

sen fél hét órakor Shakespeare győ- 

nyörü drámai költeménye a Hamlet 

kerül szinre, mig este 9 órákor Zilahy 

Lajosnak ma már több nyelvre lefor-
 

ditott és a világ több nagy szinkázá- 

ban előadott remek szinmüve az Uri- 

j 

llány kerül szinre. 

irodáját megnyitotta. Cluj, Str. Regele
 Ca- 

rol II. 3. II. em. 

- Időjáraás: A meteorológiai in- 

tézet jelentése szerint borult idő, 

eső, hőmérséklet csökkenés, szél, éj 

szaka lehülés várható. 

- Kifogást emelt a timisoarai 
tár 

gyalás ellen Biróné, Toltisz A
lice. Ti 

misoararól jelentik: Emlékezetes, 

hogy ez év tavaszán Birónée 
Totisz 

Alive autójával halálra gázolta
 mu" 

latozás utáni „spicces" hangulatban 

Schmering Ferenc rokkant 
koldust. 

Az urinő ellen gondatlanságból 
oko 

zott emberölés cimén eljárá
s indult, 

de a november 12-re kitüzött 
tár- 

gyalásra nem került sor, mert 
a 

védő a pernek más birósági körzetbe 

való áthelyezését kérte, utalva 
a ti- 

misoarai ellenséges közhangulatra. 

Orvosolják a jugoszláviai ma 

gyanok sérelmeit. Beligrádi hiradás 

szerint Sztojadinovics miniszterel- 

nök a jugoszláviai magyarok előtte 

megjelent küldöttségének kijelen 

tette, hogy kormánya a demokrati-
 

kus elvet kisebbsegi kérdésben is ér
- 

törekvéseket. Szándékaiban pedig 

külpolitikai szempontok is vezetik, 

mert a jugoszláv kormány a mag
ya 

rok kivánságait a maga igazságos 

itélete szerint teljesiteni fog
ja. 

- A targumuresi asztalos ipartár 

sulat zászlószentelése. A targumu- 

resi asztalos ipartársulat szép ün- 

nepség keretében tartotta meg zá
sz- 

lészentelését. A Nagy Benő ipar- 

müvész készitette zászlót Jaross 
Bé- 

la apát plébános szentelte fel, m
ajd 

Tóthfalussy József református espe-
 

res áldotta meg. Bükkössy Gyö
rgy 

diszelnök megnyitója után a ma- 

gyar iparos 

délyével alakult 321 éves 

tos Sándor, Koncz Gyula, 

Tóthfalussy Sámdor, Bálint Endre 

hát, hogy ezeket menesszék és he 

lyükbe nevezzék ki őket. 

DR. TIBERIU HARTOAGA ügyvéd 

egylet dalárdája éne- 

kelt, majd Gál József elnök isme
rtet 

te a Bethlen Gábor fejedelem 
enge- 

tesütlet 

történetét. Az üdvözlések során 
Bus- 

tya Béla, Herceg Ferenc, dr. Laka- 
Stoica 

György, dr. Löwy Ferenc Fodor Sá
n 

dor, Incze László, Pongrácz Tam
ás 

Olasz Antal, Szia Gerő és Rácz sán
- 

egyek. 

- Saját fiának javitóintézetbe va- 

ló utalását kérte egy anya. Nem 

mindennapi beadvány érkezett a chi- 

sinaui ügyészségre. Ida Litviu asz- 

szony kérte az ügyészséget, hogy 14 

éves fiát küldjék javitóintézetbe. Be- 

adványában az anya leirja, hogy a 

14 éves fiu nemcsak, hogy neveletlen, 

hanem olyan gaztetteket követ el, 

amelyek miatt börtönben volna a he- 

ye. Már eddig is számtalan lopást 

Kkövetett el több társával együtt, Le- 

irja, hogy a gyennek apja már évek 

kel ezelőtt elhagyta és ő egyedül kép- 

telen megfékezni az elvetemült fiut 

Az ügyészség rendeletére a rendőr- 

ség bevezette a vizsgálatot, amely 

után az ügyészség dönt, hogy helye 

van-e a javitóintézetbe való utalás- 

nak, vagy sem. 

November elsejével kezdődik a 

katonai előkészitősök kiképző tauto- 

yama. Nichifor őrnagy, a eluji kerü- 

leti katonai előkészitő tanfolyamá- 

nak alfelügyelője közi, hogy az uj 

kiképző tanfolyam november elsején 

vasárnap délelőtt 9 órakor ünnepé; 

iyes keretek között veszi kezdetét. 

ÁAz ünnepséget a II. Károly király 

nevét viselő sportstadionban tartják 

meg a következő programmal: Te 

Deum, a kiképző alközpontok zászló
i 

nak felszentelése, az egyetemi és fő- 

iskolai kiképző központ alfelügyelő- 

jének beszéde, a tisztek eskütétele, a 

régi és uj előkészitősök fogadalom- 

tétele, a lelkészek beszéde, előlépte- 

tések megejtése, a tiszti és kiképzői 

igazolványok, illetve jelvények át- 

adása. Végül 11 órakor felvonulás 

Munkás-Mozsó 
esütörtökön, pénteken 3

 

e és e. -szembaton okt
. 

34. bál mintt nimcs alőadás
 

Kaland a bécsi 

udvarban 
zeneleoperet. Fősz. Magy 

Kató és Vieter de Keowa
 

VÉSZJEL 
az Idel évad szanzácdója. Fő- 

vissza 

Indulás minden hétfőn este a 8.25 

órás gyorsvonattal, bőrüléses külön 

Pullmann kocsiban. - Visszauta- 

gás szerdán este 8.45 órakor. - 

Jegyek válthatók „CENTROPE 

utazási vállalat képviselete, 

630 telert utaznat Bucu. resübe és 

„AGIMEX" ügynökségnél, Cluj 

Piata Unirii No. 3. Telefon 2-29. 

A BRAZILIAI 

GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

Hrta: MACNÁSY TIDVADAR 

a.ócsiér" eredeti regénye 

(Utánnyommás iios 

molsls 
7T. 

Marietta hallgatott. Szomoruan 

gondolt a jövőre és nagy küzdelmet 

folytatott érzéseivel Raoül és Tom 

miat. 
Mig apja elt, elkerülték a gondok, 

mert a szülői ház melege felejteti a 

gyermekkel az élet kis és szomoru 

játékait, a tragédiákat, amik alatto- 

mos pókként lesik az emberáldoza- 
tot. De azután jöttek a napok és he- 
tek lettek a rossz napokból, hónapo 
a hetekből. 

Valamikor szerette Raoult, szetet. 
te, mint ahogy a kis leányok szeret- 

ni tudnak, ábrándokat szőni az élet- 

ről, amit nem ismernek. De most, 
most megismerte Tomot is, a cabal- 
lerót, aki annyira más volt, mint 
Raou!, komolyabb és elhatározása 
szilárd volt, mint a szikla, amire épi- 
teni lehet. És ő, az árva leány olyan 
gyenge volt, gyengébb talán, mint a 
füszál, ami hajlik a legkisebb szel- 
ben is. e a 
Mily jó lett volma, gondolta, meg; 

pihenni a szikla alján, óda huzódni 
hozzá, védelmet keresni minden elől 
amit összefoglalva ugy neveznek, 
hogy az élet. 
Mily boldogság volna vele marad 

ni, menni, élni és fedejteni... 
Almodozásából durva hang riasz- 

totta fel: 
- Miért hallgatsz? Bizonyára ar- 

ra gondolsz, hogy mennyivel jobb 
lett volna elmenni a három fickó- 
val... Ne is tagadd.. 

- Képzelődöl Raoul - felelte 

ijedten Marietta, 1jedten, mint a tet- 

tenért gyermek. - Jobb lenne, ha 

nem gyötörnéd magad hiábavaló 

gondjaiddal. 
Hiábavaló? - kiáltott a férfi 

szenvedélyesen, - jobb, ha hall- 

gatsz és behuzódol kunyhódba elő- 

lük. Nem kinálod fel magad annak 

az ostoba Tomnak, aki ugy fut utá- 

nad, mint légy a' mézre. 

Ne folytasd az Istenért. Meg- 

ölsz gyanusitásaiddal. 

HEsküszöm, inkább látnálak hol- 

tan, munt az ő karjaiban, - lihegte 

eltorzult arccal a beteg, kit félőrült- 

té tett már a kitörő félékenység és 

azt sem tudta hogy mit beszél. 

És ezt hivod te szerelemnek, 

az életemet, amit elvennél tőlem? 

dor beszéltek. 

szerepben aichard Barthelmes
 

(Golytatjuk.) 
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GEF átszódtak1ca bencmavatkozásibizottság 
etcgnap délutáni londoni értehezieién 

Berlin és Róma állásítoglaltak az uj focornó-egyezmény mellett, de 
csak a Szovjeif nélkül akarnak fárgyalni 
lenségében ldáíja Európa sulyos belyzerfé 
francia folyóirai 

(PÁRIS.) Az ujabb olasz.-német 
tárgyalások után Franciaországban 
olyan aggodalmak támadtak, hogy a 
két állam megakarja akadályozni az 
uj Locarno létrejöttét. A Figaró ezzel 
szemben jól informált berlini hiradás 
alapján közli, hogy Neurath és Ciano 
határozottan egy uj Locarno mellett 
foglaltak állást, egyetlen kikötésük 
volt, hogy a tárgyalásokba nem von. 
ják bele a szovjetet, ahogy azt Ang- 

lia és Franciaország tervezték. A Fi- 
garó kéri tehát a kérdés megfelelő re- 
vizió alá vételét. A párisi sajtó egy- 
része egyébként a Blum-kormány hely- 
zetének megrendüléséről ad hirt az 
ujabb külpolitikai események miatt. A 

hir azofiban még megerősitésre szorul. 

BOTRÁNY A KONFERENCIAN 

(LONDON.) A tegnapi benemavat- 
kozási konferencián a diplomácia tör- 
ténetében szinte páratlanul álló bot- 
ranyos jelenetek játszódtak le, melynek 

középpontjában Maiski londoni szovjet 
követ áll, aki állandóan iaen éles han- 
gon vádaskodott és heves szócsatákat 
vivott. Maiski ujabb jegyzékében Mad- 
rid teljes cselekvési szabadságának biz 
tositását kivánta, hangoztatva, hogy a 
szovjet nyiltan ugyanugy fog eljárni, 
mint más államok, majd szokatlanul 
élesen támadta és vádola Poriugáliát 

és Olaszországot. A portugal megti. 
zott erélyes hangon kikérte ezt és ami- 
kor Maiski replikázott a porugil meg- 
bizott aktatáskáját az asztalhoz csapva 
felállott és távozni készült e szavak- 
kam: Nekem elég volt, csodálom, hogy 
a szovjet magykövetnek van bátorsága 
még bőkéről és demokráciáról beszélni. 
Az izgalom a többiek közbelépésére el 
smult, dé később, amikor Portugália 
ujabb Két"jegyzeket terjesztett elő, 
amelyekben rendkivül sulyos vádakat 
emelt a szovjettel szemben ismét Dbot- 
rányos összetüzések játszódtak le. Vé- 
gül is a bizottság a szovjet egyetler 
szavazata éllenében ugy döniött, hogy 

az Olászország és Portugália ellen 
emelt vádak nem nyertek beigazolást. 

FRONTJELENTÉS SPANYOL- 
ORSZGBÓL 

(LA CORUNA.) Lopez alezredest a 
madridi milicia egyik parancsnokát 

tegnap meggyilkolták. Ugyanakkor 
Gonzales del Albe őrnagyot madridi 
kormányerők vezérkari főnökés a fei 
kelők foglyul ejtették. Az őrnagy sza- 
rnt Madrid ellenállása a katonaság 
egyrészének fegyelmezetlensége és élel 
miszerhiány miatt meglehetősen hiába- 
valónak látszik. A teneriffai rádió sze 
rint Madrid lakosságával közölték, 
hogy aki önként megadja magát és 
jelentkezik a nemzeti csapatoknál an- 
nak életét tiszteletben tartják. Madridi 
hradás szerint a kormány repülőrajai 
tegnab Caldarest, Granadát és Sevjllát 
bőmbázták és három nemzeti repülő- 
gépet tönkre tettek. Burxosj ielentés 
szerint a harcok most már közvetlen 
El Escorial közelében folyaak. Oviedo 
körül is igen heves harcok folynak. 
Aranda ezredes Bilbao felé való elő- 
nyomulásában rendkivül sok hadianya 
got zsákmányolt. 
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szü. A TÖRÖK ALLAMFŐ 

LETÉSNAPJA 
(BERLIN.) Hitler táviratilag üdvö- 

zölte Ataturk török államfőt születés 
napja alkalmából, amely egybe esik az 
Ottomán köztársaság fennállá ának év. 
fordulójával. E napon a török koló- 
niák mindenütt emlékünnepséget tar- 
tottak. 

SZTOJADINOVICS TÁRGYA 

(ANKARA.) Sztojadinovics tegnap 

ismételten tanácskozott Rusdu Arras 
külügyminiszterrel, majd Izmet mi- 
niszterelnökkel, aki vacsorát és foga- 
dást rendezett tiszteletére. A jugoszláv 
miniszterelnök még egy két napig ma- 
rad a török fővárosban. 

HELYESEBB LETT VOLNA 
ÖNKÉNT MEGADNI.. 

(PARIS.) A Pritomnost cimü fo. 

Népszövetség tehetetlensége, 

- A Népszövefség fepefei- 
nek legföbb okdáf egy 

lyóirat nagy feltünéstkeltő cikket 

tatva, hogy helyesebb lett volna Né 
metországnak önként megadni azo- 
kat az előnyöket, amelyeket Hitler 

hogy Németországgal és a többi ér. 
dekelt államokkal nem bántak elég. 
gé engedékenységgel, most bosszul 
ja meg magát. A legnagyobb baj a 

ugy, 
hogy ez az intézmény ma valósággal 
árnyék életet él. 

DARÁANYI ÉS KANYA RÓMA 
BA UTAZNAK 

(BUDAPEST.) A képviselőházban 
éss felsőházban ma Darányi és Kánya 
ismertették az ország külpolitikájat. 
Egyes lapok szerint a két politikus 
november közepén Rómába utaznak 
Mussolini meglátogatása céljából. 

(CLUJ.) Feldmann Ármin oradeai 
ügyvédet hatóság elleni erőszakkal vá- 

dolták, mert amult év november 19 én 
Morar Nicolae adóvégrehajtót, aki 
4900 lejt akart tőle inkasszálm, a 
vádirat szerint mellen ragadta, inzul- 
tálta, majd 200 lejjel meg akarta vesz 
tegetni. A hadbiróság az ügyvédet 
2000 lej fő és 1000 lei mellékbünte- 

Ugyancsak ma tárgyalta a hadbiró 

Két hatósás elleni erőszak ügye 
a hadbirósás előtt 

ság Constan György, Buzoianu Ro- 
man és Flascu timisoarai müegyetemi 
hallgatók ügyét is, akik egy diák- 
kongresszusról hazatérőben a vonaton 
megverték Grigorescu járásbirósági 
jegyzőt és amikor a cluji I. kerületi 
rendőrségen előállitották őket, Galos 
közrendőrt és két társát inzultálták. A 
hadbiróság több tanu kihalleatása 
után ügyükben felmentő itéletet ho- 
zott. 

Ezerlejeseket 
(CLUJ.) A törvenyszék IV. szek- 

ciója ma foglalkozott Pál György. 
Bálint József és Crisán Lajos flo 
restii lakósok ügyével, akik a vád. 
irat szerint 1930 ban ezer lejeseket 
hamisitottak, de forgalomba hozni 
már nem tudták őket, mert a hami. 
sitás kiderült. A tanuk távolmara 
dása miatt a per tárgyalását már 
cius 18-ára halasztották. 
Ugyancsak a törvényszék IV. szok- 

ciója folytatta ma dé'előtt Napcun 

hamisitottak a falusiak 
Joan volt állomási agent bün 
perének tárgyalását. Összesen 13 
tanut hallgattak ki, akiknek nagyobb 
része a megvesztegetéssel és hivata 
los hatalommal való visszaéléssel vá 
dolt, Napen ügyében terhelő vallo- 
mást tett. Ma délben végetértek a 
tanukihallgatások, majd kezdetét 
vette a távolmaradt tanuk vallomá 
sának felolvasása. Azután kerül sor 
a perbeszédekre és itéletre. 

de rajtavesztett 
(CLUJ.) Kopottas, középkoru em- 

berke kopogtatott be a tavalyi ősz 
hónapjaiban a város főuccáinak laka 
saiba. 
- Eiszegényedett órásmester va- 

gyok kérem ... nem volna valami ia- 
vitani való óra a házban? - érdeklő. 
dött mindenünnen, És bizony sokar 
akadtak olyanok, akik elővigyázatla 
nul odaadták az órájukat Munechin 
Niculae háromszer is elitélt rovott 
mulin tolvajnak, aki azután elszela! 
a reábizott időmérőkkel. 
Számos feljelentésre végül is sike- 

rült a rendőrségnek az ötletes szólhá 
most az ószeren lefülelni éppen ak 
kor, amikor az összegyüjtött órákat 
kinálta eladásra. Később pedig a nely 
beli törvényszék az enyhitő körülmé- 

Órajavitás ürügyével szélhámosko- 
dett, aztán eladta a rábizott órákat, 

nyek figyelembevételével csupán egy. 
hónapi elzárásra itélte. 
Ma került az ügye felebbviteli tár. 

gyalásra a helybeli itélőtábla első 
osztályának tanácsa elé, amely az 
ügyészi felebbezés ellenére is helyben 
hagyta a törvényszék döntését. Ezzl 
az itélet jogerőre emelkedett. 

80 EMBER PUSZTULT EL HAJÓó- 
KATASZTRÓFÁAVAL 

(KAIRÓ.) Az Alexandria közelében 
örtént nagy hajószerencsérlenségről 

a következő ujabb részleteket jelentik: 
Az Abd El Latif Lufty egyiptomi hajó 
Alexandriától 15 mérföldnyire sülyedt 
el a vihar folytán. Harminc főnyi sze. 
mélyzete és ötven utasa kivétel nélkül 
mind a tengerben lelte halálát. 

F 

ir a nemzetközi helyzetről, hangoz 

erélyességével vivott ki. Az a tény, 

t denféle 

Figyelje kirakaii árainkat gyenyőörű szép 
menyasszonyiés nép. napi ajándéekok fei 

50 - 75 -99 
árban kaphaték 

KEREKRÉESS.A. 
peorcelláncsarnokban ser. Reg 

Ferdinand Ne. 14. 
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KEGYELMI KERVÉNYT NYt TOTAK BE AZ 1GAZSÁGUÓ 
MINISZIERHEZ DR. KRENNE MIKLOS ERDEKEBEN § 

(CLUJ.) Mint ar. iKlein Miksa iügy. í 
védtől értesülünk az 1 hónapra jogen. 
sen elitélt és ujság rói nivatasanak 
gyakorlásától 3 evre eittiltott dr. Kren. 
ner Miklós lapszerkesztő ügyében ke 
gyelmi kérvényt nyujtottak je az igaz l 
sagügyi minisztériumhoz. A kérveny 
az Országos Magyar Párt, a Zsido. ít párt, a szociáldemokrata part e 1 
a lbebbeesi Ujságiró sSzervezet ve 1 zetőségei irták alá és most nagy érdek. z 
lődéssel várják, hogy az esege 0 miniszter miképen dönt a kegyelni ' kérés ügyében. ... , a ÚJ SZINHAZTORVÉENY Kkuszol M 

az UCÜKS1.) A AUltüszinum vellüaban tegnap Összeun az szinnaztorveny eiükeszítesevel ineg vIZOLt bizottsag, amey javaslat, tett arra, hogy a f1 muügyeket a iLm cenzura bizot saggal egyutt utajak át a müveszeci miniszteriumba. Ml 
enfe latványosságnai a sznnaz 

törvényt fogják alkalmazni. A kKöz ségeket és megyéket kötelezni 1og. jak a szinházak támogatasara. munkanelküh müűvészek fogla kozta 
tása végett farusi előadásokat fog 
nak tartani. Rendezni fogják a nen. 
zeti szinházak nyugdijpenztárának kérdését is. 
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- Jámbor bácsi tánciskolájában a 
tanitás október hó 31lén kezdődik 
Str. Carolina 5. sz. alatt. 
- Felrohant az autóbusz a járdá- 

ra és halálra gázolt egy cipészt, Bu 
curestiben tegnap egy autóbusz fel 
rohant a járdára és halálra gázolta 
Dumitrescu cipészt. A sofőrt letar 
tóztatták. 
- Hadbirósági hirek. A hadbiró 

ság Sava Joan 88-as káplárt parancs 
megszegés és alantasának bántalma 
zása miatt 2 hónapi elzárásra. 
Berinde Vasile 88ik ezredbeh gya 
logost felettesének inzultálása miat' 
pedig ugyancsak 2 hónapra itélte. 
SZERZETT JOGOKAT NEM 
ERINT AZ ÚJ IPARTÖRVENY. Je- 
lentettük, hogy a munkakönyvek be- 
cserélésével kapcsolatosan azoknak is 
be kell adniok kérésüket, akik ugyne- 
vezett ipari képesitői vizsgát akarnak 
fenni. Az ipari képesitő-vizsga jetevé- 
sére azonban csak is azok a személyek 
kötlesek, akik felszabadulás előtt ál- 
lanak. vagy most szabadultak rel, 
mert a munkakönyvüet ezután csak a 
képesitő vizsga letétele után kaphat- 
jéle kézhez. A már felszabadult és mun- 
kalkönyvvel rendelkező iparosokra 
azonban ez a rendelkezés egyáltalán 
nem vonatkozik. 
NÉMET FRONTHARCOSOK 
VIII. EDNARD ELŐTT. Londonból 
jelenti a Reuter: Az angol uralkodó 
tegnap délelőtt fogadta Kóburz hr 
ceget, a német Frontharces Szövet- 
ség elnökét és a vezetőségi tagokat, 
akik népes küldöttség élén már napok 
áta Anglia vendécei. A kérályi kihall- 
zatás uán a frontharcosokas London 
város látta villásreggelin vendégül. 
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